

# PAJARES, abierto al tráfico

Madrid, 8. — La Inspección Central de Circulación y Transportes por Carretera del Ministerio de Obras Públicas, informa que están abiertos, aunque para su paso es preciso el uso de cadenas, los puentes de Pajares y Portilla del Padornelo y de la Canda. Por los de Piqueras, Piedrafita del Cebrero y el Manzanal, se circula con toda normalidad.—Cifra.



Fundado en 1882 y 1890  
N.º REFUNDIDO 5.215

# EL DIARIO PALENTINO

MIÉRCOLES 8 ENERO 1958



DIRECCIONES EDICION DIRECCIÓN Y TALLERES: SIETE TARDE MAYOR, 147-151 APARTADO DE CORREOS, 17 1'20 pts.

TELEFONOS 1526 IMPRENTA 1353 REDACCION 2006 ADMINISTRACION

## Llegó a Barajas el Duque de Primo de Rivera

### Para Canarias salió el almirante Cervera

Barajas, 8.—Procedente de Londres llegó el Embajador de España en la capital británica, Duque de Primo de Rivera.—Cifra.  
EL ALMIRANTE CERVERA, A CANARIAS  
Barajas, 8.—Por vía aérea marchó a Las Palmas de Gran Canaria, el Almirante don Pascual Cervera.—Cifra.

## Revolta en Venezuela el día de Año Nuevo

### Tanques alrededor del Palacio presidencial en Caracas



Caracas.—Tanques patrullando por las calles, que circundan el Palacio de Miraflores, residencia del Presidente Marcos Pérez Jiménez, después de ser sofocada la rebelión de un grupo de fuerzas armadas y de aviación (Foto Cifra Gráfica)

# El Servicio Nacional del Trigo rinde homenaje de adhesión al Caudillo

## Entrega a Su Excelencia de un bronce conmemorativo del vigésimo aniversario de la fundación del Servicio

### La primera batalla que se ganó en la retaguardia nacional

#### Se ha conseguido elevar el rendimiento medio del cultivo del trigo en 1957 por 100

Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo don Francisco Franco Bahamonde, ha recibido hoy en audiencia en el Palacio de El Pardo, a presencia del Ministro de Agricultura, don Cirilo Cánovas, a una comisión representativa de todo el personal del Servicio Nacional del Trigo, presidida por el delegado nacional del mismo, don Miguel Cervera Bleca, quien hizo ofrenda a S. E. de un bronce conmemorativo del vigésimo aniversario de la fundación del Servicio, con las siguientes palabras:

Señor: Al cumplirse los veinte años de la promulgación en Burgos el 23 de agosto de 1937, del Decreto-Ley de Ordenación Triguera, y con el los 20 años de existencia del S. N. del Trigo, fue deseo general del personal que lo integra manifestaros su más ferviente adhesión y su gratitud por cuanto habéis hecho desde aquella fecha por orientar y sostener este Servicio, ordenador fundamental del mercado triguero nacional. Segun manifestásteis públicamente, al dar cuenta a los campesinos de Castilla de la nueva Organización del S. N. del Trigo era la primera gran batalla de la retaguardia, digna de las que se reúnen en vanguardia, que estáis dispuestos a ganar y que—afirmásteis entonces—, ganarais por encima de todos.

Señor, los veinte años cumplidos, son bastantes para considerar madura la Organización creada. Transcurrido este periodo de tiempo, con sucesión de coyunturas trigueras variadas y aun opuestas, queda probada la bondad de los principios fundame- mentales establecidos en aquel Decreto-Ley, e igualmente la elasticidad del propio Servicio para cumplir, en cada campaña, las normas fijadas por los Decretos reguladores, así como cuantas otras le han sido dadas para apoyo de los agricultores, de los consumidores, y para fomento de la producción.

Es sabido que la función específica del Servicio, es la de ser comprador de todo el trigo destinado a la venta por los agricultores y vendedores de trigo a los consumidores. Esta labor se inició en la entonces zona nacional con un ambiente caracterizado por la abundancia de grano y por ello, su fin primero, fué proteger a los campesinos procurando frenar la especulación a la baja y el envilecimiento de precios. Más tarde, reconquistado el territorio nacional con vuestra victoria, la coyuntura triguera cambió de signo, pasando de la abundancia a la escasez y apareció la necesidad de procurar frenar la especulación impidiendo alzas elevadas en el precio del escaso trigo y, como consecuencia, en el pan. Finalmente, a partir de 1951, se llegó prácticamente a un equilibrio entre la producción y el consumo de trigo, gracias a cual vuestras consignas, las ordenes de vuestros Gobiernos y, en consecuencia, la actuación del Servicio, son de equilibrio y protección por igual de agricultores y consumidores, permaneciendo el Servicio como organismo regulador intermedio que asegura, al agricultor, un precio justo y la posibilidad de vender sus cosechas cuando le es necesario o conveniente; y a los fabricantes la de adquirir el trigo que necesitan, cada vez con mayores facilidades de elección y con mayor libertad de compra, para que así puedan producir sus harinas en las mejores condiciones posibles y de las calidades solicitadas por la panificación, con las limitaciones inevitables impuestas por las características panaderas de vuestros trigos.

Independientemente de aquella su función principal, el Servicio Nacional del Trigo ha ido cumpliendo a lo largo de su existencia cuantas funciones complementarias le han sido encomendadas, algunas de ellas de la mayor importancia nacional, tales como importación de ganado de labor; organización de laboreo mecánico en zonas abandonadas; fomento de la construcción de estercoleros, graneros y almacenes y silos por particulares; construcción de la Red Nacional de Silos y Graneros, que ya en la actualidad cuenta con 328 nuevas edificaciones con 5.621.600 quin-

tales métricos de capacidad; realización de importaciones de abonos amoniacales, de fosforitos para la fabricación de superfosforatos, de escoria de ellas, se ha logrado una elevación general en el rendimiento nacional del trigo que ha pasado de una media de 852 y 851 kilogramos por hectárea en los quinquenios 1944-48 y 1949-53, respectivamente, a la de 1.020 kilogramos por hectárea en el cuatrienio 1954-57, lo que representa una elevación en el rendimiento medio nacional del trigo del 19,87 por ciento. Este sentido ascensional de nuestra productividad, técnicamente, puede seguir superándose en años sucesivos si siguen progresando los factores técnicos indispen- sables: semillas, abonos, mecanización y tratamientos.

También, en estos últimos años, ha podido el Servicio comparecer en el mercado mundial de cereales exportando trigos semoleros, grandemente apreciados por la fabricación internacional.

Finalmente, como expresión de su genuina actividad comercial, cabe decir que el Servicio, excluidas las semillas, ha manipulado unos 480 millones de quintales métricos de trigo, comprendida en esta cifra las compras de trigo nacional e importaciones para consumo ordinario de la población urbana y el utilizado por los agricultores.

Con esta eucatoria, el personal del Servicio Nacional del Trigo, os ruega exceptéis este sencillo bronce, esculpido por el artista cirilista, que os representa y conmemora la fundación del Servicio así como simboliza la adhesión incondicional y entervozada de todos sus miembros, desde los cargos de alta responsabilidad hasta los más modestos. Pero todos ágiles y activos, cuando se trata de vuestro servicio y del de la Patria.

Por dignaros recibir, señor, gracias! Gracias también por el aliento

Señor, los veinte años cumplidos, son bastantes para considerar madura la Organización creada. Transcurrido este periodo de tiempo, con sucesión de coyunturas trigueras variadas y aun opuestas, queda probada la bondad de los principios fundame- mentales establecidos en aquel Decreto-Ley, e igualmente la elasticidad del propio Servicio para cumplir, en cada campaña, las normas fijadas por los Decretos reguladores, así como cuantas otras le han sido dadas para apoyo de los agricultores, de los consumidores, y para fomento de la producción.

Señor, los veinte años cumplidos, son bastantes para considerar madura la Organización creada. Transcurrido este periodo de tiempo, con sucesión de coyunturas trigueras variadas y aun opuestas, queda probada la bondad de los principios fundame- mentales establecidos en aquel Decreto-Ley, e igualmente la elasticidad del propio Servicio para cumplir, en cada campaña, las normas fijadas por los Decretos reguladores, así como cuantas otras le han sido dadas para apoyo de los agricultores, de los consumidores, y para fomento de la producción.

Señor, los veinte años cumplidos, son bastantes para considerar madura la Organización creada. Transcurrido este periodo de tiempo, con sucesión de coyunturas trigueras variadas y aun opuestas, queda probada la bondad de los principios fundame- mentales establecidos en aquel Decreto-Ley, e igualmente la elasticidad del propio Servicio para cumplir, en cada campaña, las normas fijadas por los Decretos reguladores, así como cuantas otras le han sido dadas para apoyo de los agricultores, de los consumidores, y para fomento de la producción.

## “Estoy prisionero de los rusos en Siberia desde hace 15 años. Ayúdenme”

### El mensaje de un soldado italiano llega escrito en el tronco de un árbol

Udine (Italia), 8.—Escrito sobre el tronco de un árbol llegado a una aserradora de Villasantina, puede leerse un mensaje escrito por un soldado alpino italiano que se halla prisionero en Rusia. El mensaje, hallado por los obreros que descargaban un tren de troncos recibidos de Rusia, vía Checoslovaquia en diciembre, está escrito en italiano y dice: «Soy un soldado alpino italiano. Estoy prisionero de los rusos en Siberia desde hace 15 años. Ayúdenme. El nombre que figura al pie es casi ilegible, pero pudiera tratarse de un tal Giuseppe Paschiasis.—Efe.

## Se reúne el Consejo de la OTAN en París

### Estudiará la propuesta de Bulganin para celebrar conversaciones de "alto nivel" entre Occidente y Oriente

París, 8.—El Consejo del Tratado del Atlántico Norte, se reúne hoy en esta ciudad, para estudiar la propuesta de Nikolai Bulganin para celebrar conversaciones de alto nivel político entre el Este y el Oeste. Debido a las divergencias existentes en el seno del Consejo, en relación con este ofrecimiento, se considera muy probable que los representantes de las quince naciones que lo integran, tengan que celebrar otra reunión la próxima semana. La mayor parte de los miembros de la OTAN no han declarado todavía su opinión al respecto, pues el secretario general, Paul-Henry Spaak, sólo ha recibido contestación de los representantes belgas y norteamericanos.—Efe.

RAAB VISITARA LA URSS  
Viena, 8.—El canciller austriaco,

Julius Raab, visitará oficialmente la Unión Soviética el próximo mes de abril, según se anuncia hoy en el periódico vienés «Neuer Kurier».

El mismo periódico agrega que, durante su viaje, el canciller tratará de conseguir una reducción del pago que, en concepto de reparaciones de guerra, se impuso a Austria en virtud del tratado de paz firmado en 1955. Se informa finalmente, que todavía no se ha decidido si Raab efectuará el viaje a Moscú en compañía del jefe del partido socialista austriaco, canciller Bruno Pittermann.—Efe.

LA OTAN ESTUDIA LA PROPUESTA RUSA  
París, 8.—El Consejo del Atlántico se ha reunido en París para discutir la respuesta a la proposición rusa de celebrar conversaciones de alto nivel político, pero el plan británico encaminado a la firma de un pacto de no agresión con Moscú ha obligado al Consejo a aplazar su decisión.

Los embajadores permanentes de las 15 naciones que integran la OTAN han estado reunidos durante tres horas y media en el palacio de Chaillot, habiendo decidido finalmente, reanudar la sesión el viernes por la tarde para seguir tratando el ofrecimiento hecho el pasado mes de diciembre por el jefe del Gobierno soviético, Nikolai Bulganin.—Efe.

LA RESPUESTA INGLESA A BULGANIN EN LA OTAN  
Londres, 8. (Urgente).—Un borrador de la respuesta británica a la carta enviada por el primer ministro soviético, mariscal Bulganin, a su colega inglés, Mac Millan, ha sido sometido a la consideración del consejo permanente de la OTAN en París, hoy.

Una fuente británica autorizada dijo que el borrador fué terminado por el «premier» antes de salir, ayer, de Londres con dirección a Nueva Delhi.—Efe.

## Un abogado de Chicago funda un nuevo partido

### Está basado en otro que se extinguió hace cien años

Chicago, 8.—Un abogado de esta localidad —Donald B. Hatmaker— ha fundado un nuevo partido basado en otro que se extinguió hace unos cien años. El nuevo partido se llama «Lincolnian Whig Party», y está basado en el antiguo Whig, que dominó la política norteamericana durante la primera mitad del siglo XIX. Este partido de la independencia, era partidario de la independencia. Este partido fué sustituido por el republicano. Entre las figuras más destacadas del antiguo Whig, se encuentran Henry Clay, Daniel Webster y Abraham Lincoln.

Hatmaker ha reunido a los periodistas de esta capital para exponerles los principios del nuevo partido, que, según su fundador, era necesario, ya que los dos partidos norteamericanos —el republicano y el demócrata— se hallan faltos en sus respectivos programas de planes para la solución de problemas internacionales y de salud pública.—Efe.

# 4 noticias de color

## 1) Los ladrones romanos contra los diplomáticos

Roma, 8.—Parece ser que los ladrones romanos, se han concentrado en las Embajadas, Legaciones y residencias del alto personal diplomático. El embajador pakistani ha informado a la policía que la pasada noche su coche fué robado del garaje de su residencia privada, en el distrito de Parioli. La casa del embajador pakistani se encuentra a poca distancia de la del embajador norteamericano, en la que hace unos días fué robada una importante cantidad de joyas, valoradas en unos 31.800 dólares.—Efe.

## 2) San Nicolás envará un puente de verdad a la pequeña Marisa

Piacenza (Italia), 8.—La pequeña Marisa Leonzio, de Nibbiano, recibirá un puente de verdad, como regalo de Pascuas. En una carta dirigida a San Nicolás, la pequeña pedía un puente para colocarlo sobre un río, de forma que pudiese acudir al colegio sin necesidad de andar varios kilómetros.

Los funcionarios oficiales que han leído la carta, han decidido hacer el regalo a Marisa. Ha sido iniciado el trabajo de construcción del puente y éste quedará erigido por el día 19 próximo. Así le ha sido comunicado a la pequeña Marisa.—Efe.

## 3) Los bomberos salvaron al cachorro

Madrid, 8.—Los bomberos dejaron escuchar su campana por el centro de Madrid, en la tarde de Reyes, pero no iban a apagar ningún fuego, sino a salvar un perrillo callejero que cuando caminaba tranquilamente por la acera de la calle de La Ballesta, portando un periódico en la boca, cayó por la trampa de la alcantarilla a la que le faltaba la tapa de cierre del respiradero. Su dueño, don Rafael López, se dio cuenta del peligro que sufría el cachorro, avisó al parque de bomberos, e inmediatamente acudieron y salvaron al cachorro con gran alegría de su amo.—Cifra.

## 4) Intalible contra los pelmazos y los iracundos

Brescia (Italia), 8.—El alcalde de esta ciudad, Bruno Boni, ha declarado que los visitantes que acuden a su despacho para exponerle peticiones o quejas, se muestran mucho más suaves y amistosos desde que tiene un león junto a él.

Boni manifestó que ha recogido al león de tres meses de edad, porque necesitaba calor. El animal, llamado Silva, nació en el Parque Zoológico de Brescia, pero con tan mala salud, que no podía vivir al aire libre, por lo que decidió llevarlo a su despacho.

«Desde que lo tengo junto a mí—agregó el alcalde— todos los visitantes se muestran más amistosos y permanecen en el despacho el tiempo imprescindible para realizar la gestión que les trae a mí».—Efe.

## Dulles ante el Comité de Asuntos Exteriores de la Cámara

### Responderá a una serie de preguntas sobre la última reunión de la OTAN

Washington, 8.—El secretario norteamericano de Estado, Foster Dulles, comparecerá hoy ante el Comité de Asuntos Exteriores de la Cámara para responder a una serie de preguntas sobre la última reunión de la OTAN, a la que asistieron los jefes de Gobierno de los países miembros.

El testimonio de Dulles se escuchará en una sesión secreta. Posteriormente, el secretario norteamericano de Estado se presentará ante el Comité de Asuntos Exteriores del Senado. Los principales temas sobre los que hablará Dulles, además de la reunión de París, son el desarme y el interés argentino y brasileño en comprar maquinaria para la explotación petrolífera en la Unión Soviética.

Al parecer, algunos miembros del Comité se muestran preocupados por los últimos informes según los cuales Brasil y Argentina se interesan en la compra de maquinaria soviética para la explotación de sus recursos petrolíferos, después que sus

solicitudes de préstamo fueron rechazadas por el Banco de Importación y Exportación.—Efe.

# HILLARY, ayudará a los expedicionarios británicos

Wellington (Nueva Zelanda), 8.—Sir Edmund Hillary, ha declarado que se trasladará desde la base de Scott, a un punto situado a 450 kilómetros del Polo Sur para ayudar, como guía, a los expedicionarios británicos. En un mensaje recibido aquí, Sir Edmund Hillary y, informa que acudirá al depósito 700 para encontrarse con el doctor Vivian Fuchs.—Efe.

## REPRESENTANTE

Necesita almacén de maquinaria-herramientas y aceros. Zona capital y provincia. Preciso ser Agente Colegiado y preferible con medio de locomoción propio.

**Reserva absoluta**

Dirigirse a mano con referencias al núm. 3.020

### PUBLICIDAD PREGON

Apartado, 789. BILBAO

## Colaboradores de DIARIO - DIA

### «EL ARTE POR EL ARTE»

Por Juan Domínguez Berrueta

Los grandes artistas anónimos muchos de ellos, de la Edad Media, realizaban su labor por «amor al arte», sin preocuparse de dejar la gloria de su nombre unida a su obra. En este fondo sentido puede entenderse el «arte por el arte». Aquellos artistas «anónimos», de las Cuevas de Altamira, hacían sus pinturas en plena oscuridad, sin pensar en que nadie las admirase.

Véase el error tan notable en que incurren los técnicos modernos que llevan a cabo sus planes de urbanización prescindiendo de nuestras ciudades medievales, tan raras y alineaciones inexorables, en sus barrios históricos, catedralicios, con sus callejas llenas de pátina, de leyenda, de «arte por el arte».

«Dar vista a las catedrales», dicen los reformadores implacables. Desconocen el encanto de las perspectivas imprevistas, cuando al dar vuelta al rincón olvidado de una calleja solitaria, aparece la maravilla de una crestería, de un capitel en lo alto de una torre. Desconocen la belleza de una «visión en escorzo», ponderada por Woltin, en su magistral estudio sobre el arte.

Hacer «dar vista» de un viejo barrio catedralicio, para «dar vista a las catedrales», como se dice, dejándolas sin el ambiente medieval en que fueron edificadas, es caer en el error, estético de que «dos árboles no dejan ver el bosque». Paradójico inaceptable, pues son los árboles los que crean el bosque, que está en el interior, en el espíritu de la «arbolada».

Nos han sugerido estas consideraciones, un interesante artículo reciente de «ABC», firmado por el escritor José Lion Lepetier, al que no conocíamos, hasta ahora, en que hacemos nuestra su visión estética de «Las callejas de Madrid».

Dice bien en su artículo de referencia, que los turistas que visitan a toda prisa las ciudades, españolas, no pueden saborear la esencia de este país, «a la vez católico y morisco, romano y semita».

«La severa paz de las tardes compostelanas, el peso aplastante de la Universidad de Salamanca, el romanticismo de las callejas madrileñas».

He nacido y vivido siempre, en mi Salamanca «Athena española», y «Roma la chica». Soy un enamorado incorregible de sus glorias universitarias, «del peso aplastante» de su Universidad, siete veces centenaria. De su barrio catedralicio, de sus rincones típicos, de sus palacios históricos.

Me encanta que un escritor, extranjero sin duda por sus apellidos, que ha vivido en las principales capitales de Europa y América, sienta como yo, un indígena apegado de por vida, a su patria chica, la impresión sentimental de la Universidad de Salamanca, como también la de las callejas de «Magerit» ancestral de los árabes, «que serpentean» entre los vistosos palacios de granito, ennegrecido por los años.

Callejas que conservan su viejo sabor pasado y sus nombres históricos, del Rollo, del Cordon, del Codo, Como las de Salamanca, de la Asaduría, de Don Francisco Montejo, de La Latina, del Arcediano, de Pan y Carbón, del Silencio, del Trilínque, de «Retenciones»...

Todo ello, si bien se mira, se relaciona, íntimamente, con el tema de nuestro artículo: «El arte, por el arte».

Santo Tomás compara la filosofía con el deporte. Como actos que se buscan por sí mismos.

El deporte es un esfuerzo que se ejecuta por la simple delectación de hacerlo. Es como el juego de los niños: «jugar por jugar».

Y volvemos a las pinturas de «Altamira», a las callejas de los barrios catedralicios, a los rincones llenos de poesía y de silencio. «Arte por el arte».

Frente a la visión vulgar y fácil, pudiera decirse que no ve la «arbolada», porque se la quitan ver los árboles.

Exclusivo para EL DIARIO PALENTINO-EL DIA DE PALENCIA (Prohibida la reproducción)



Casa de Cultura

Palencia tendrá su Casa de Cultura. Una Orden del Ministerio de Educación Nacional, que publica el «Boletín O. del Estado», de fecha 7 del corriente, dispone esta creación. La noticia, sin duda será recibida por los palentinos con la satisfacción que la misma se merece. De un tiempo a esta parte, algunas provincias españolas iban conociendo la fundación de estos Centros culturales, que vendrán a desarrollar una importante labor a este respecto. Por nuestra parte, puestos de acuerdo Ayuntamiento y Diputación, en la forma de financiar dicho establecimiento (en terceras partes iguales con el Estado), el Ministerio acuerda esta creación cuyo establecimiento y apertura, vendrá a suponer para nuestra ciudad un importante acontecimiento, puesto que en dicho Centro, con auditorio, espacio para la instalación del Museo provincial y otros departamentos idóneos, las tareas del espíritu tendrán adecuado marco donde cultivarse y expandirse. Palencia, pues, en virtud de esta Orden ministerial, cumple uno de los dos objetivos hereditarios de «CIENCIA»; el otro, de «ARMAS», tal vez cualquier día, se complete por una acertada disposición superior. Con la designación de un destacamento militar para guarnición de la plaza, estriba el asunto resuelto. Con ello, nuestra tradición cultural e histórica se habrá cumplido.

Ha sido designado don Conrado Sabugo Collantes, vicepresidente provincial de Ordenación Económica de Palencia. Meritorio nombramiento que, dada la personalidad, competencia y celo del señor Sabugo, destacado colaborador en la Prensa nacional, repercutirá beneficiosamente en las funciones propias del cargo, y, por ende, de nuestra provincia.

La crónica «negra», registra un suceso de sangre en nuestra provincia, del que ha resultado víctima un ferroviario de Venta de Baños.



TEATRO PRINCIPAL. Hoy, «Un ángel pasó por Brooklyn», la película más emotiva del año, por Fablio Calvo.

Muy pronto, «Cuentos de Roma», el film que siempre recordará, porque es excepcional.

TEATRO CINE ORTEGA. Función desde las cinco: «Sissi, emperatriz».

CINE PROYECCIONES. Función desde las 3.30, «Simba», «Hulk, grito de muerte».

CINE CASTILLA. Sesión desde las 3.30, «El mundo del silencio», «El bebé y el acorazado», «El buitre del Oeste», «Infierno de los héroes».

CINE OTERO. «El signo de la muerte», estreno. Una riada de carcajadas con Cantinflas.

CALIFICACION MORAL: «Un ángel pasó por Brooklyn» (5); «Sissi, emperatriz» (1); «Simba» (2); «Hulk, grito de muerte» (3); «El mundo del silencio» (1); «El bebé y el acorazado» (1); «El buitre del Oeste» (5); «Infierno de los héroes» (1).

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada obra, expresan la calificación moral dada por la «Oficina de Espectáculos» dependiente de la Comisión Episcopal de Ordenación y Moralidad. 1: Todos idoneos niños.—2: Jóvenes.—3: Mayores.—3-R: Mayores con reparo.—4: Gravemente peligrosa.—5: Sin calificar.

CASA DE SOCORRO

LESIONADOS.—El personal de servicio en la Casa de Socorro, ha prestado asistencia médica a los siguientes: Ana Manrique, de 47 años, que sufra herida contusa en el pulpejo del dedo anular de la mano derecha. Elisa Boada García, de 37 años, hemorragia por extracción de pieza dentaria. Maximino Relea Ruiz, de 50 años, contusión en la región orbitaria derecha con desgarro, producida por una res, en accidente de trabajo.



DE VENTA EN Librería y Papelería I. G. DIARIO-DIA

UN ASPIRADOR?... UNA OLLA?... QUE SEAN... «CADET» Elegantes, sólidos, prácticos y de máxima garantía fabricados por LUFRA, S.A. de Bilbao. En venta en los principales comercios del ramo

Recuerdos viejos HACE 50 AÑOS

NOTICIAS DEL DIA 9 DE ENERO DE 1908

DESPEPIDA.—Anoche, en el tren de las seis quince, salió para Valladolid y Salamanca, en uso de licencia, el coronel gobernador militar de Palencia, don Francisco Morcillo Clidón, acudiendo a la estación para despedirse gran número de personas de su particular amistad y todos los jefes y oficiales de los diferentes cuerpos e institutos de esta guarnición, que le tributaron una cariñosa despedida, teniendo para todos frases de sincero afecto y ofrecimientos de servicios en Salamanca, donde ha de residir en su nueva situación de retirado, a la que pasará a final del presente mes.

Mucho se ha sentido la marcha de este pundonoroso militar, que, a través de su estancia en Palencia, dejó numerosas amistades.

TRASLADO.—El inventor del ferrocarril del Norte, don Mariano Paredes, ha sido nombrado recientemente director de la revista profesional «Heraldo de Ferrocarriles», por lo que saldrá esta tarde para Madrid acompañado de su familia, a fin de incorporarse a su nuevo destino.

NEUVA SOCIEDAD.—Con el título de la «Súrete Comercial», ha quedado constituida en esta ciudad, Mayor 76, 81 y 83, una sociedad inscrita en el Registro correspondiente y a la que, bajo la dirección y gerencia de don Manuel Tovar y Godó, se dedica a la explotación de una gran explotación de cerdos de Talavera.

En dicha carta del Ministro al señor Calderón, entre otras cosas aquí dice lo siguiente: «Mi distinguido amigo: Desde hace bastante tiempo se ha venido produciendo un gran número de bajas en el ganado del Regimiento de Caballería de Talavera, que ocupa el cuartel de Palencia, debidas al número o a sus resacas y en general a las malas condiciones higiénicas y de salubridad del expresado cuartel. Incasantes han sido los trabajos llevados a cabo para mejorar las condiciones del Regimiento, así como por la Junta Facultativa de señores profesores veterinarios del mismo, para tratar de hacer desaparecer las causas productoras de tan gran mortalidad, pues resulta que para una fuerza próxima a los 140 caballos que reúnen los dos escuadrones, y P. M., que hay en Palencia, acusan en el último quinquenio las siguientes bajas por muerte: año 1903, 23 bajas; el 1904, 25; el 1905, 41; el 1906, 48; y el 1907, 25».

El 30 de abril de 1907, dió la Junta de veterinarios del expresado Regimiento, un informe haciendo constar que el permanecer latentes las enfermedades contagiosas que se venían observando en el ganado, era debido a las malas condiciones higiénicas del cuartel, principalmente por falta de agua, y que sólo debían achacarse las bajas ocurridas al medio ambiente, puesto que habiéndose llevado el ganado fuera de la localidad durante los meses de mayo, junio y julio de 1906, dejaron de presentarse las enfermedades que con carácter endémico se venían desarrollando.

Sigue indicando el señor Ministro, que conocidos los informes de las autoridades militares y sanitarias correspondientes, se imponía la necesidad de desalojar de fuerzas el cuartel palentino citado, caso de que el Ayuntamiento no hiciera las obras necesarias para ponerle en buen estado de salubridad e higiene, trasladando los dos escuadrones de Talavera a Burgos.

A fin de inspeccionar el cuartel de Palencia, e informar sobre el estado del mismo y sanidad del ganado alojado en él, se había nombrado una comisión facultativa, que llegaría en breve a Palencia con este objeto.

El Ministro señor Primo de Rivera, termina así su misiva: «Este es el estado en que el asunto se encuentra, y mucho celebrará que informe que espero sea favorable a sus deseos, pues nunca ha sido en mi ánimo el favorecer a una u otra localidad, y como no tengo interés por ninguna determinada, sólo me guía el del mejor servicio. Hasta que no venga el informe que tengo pedido, no haré ningún anuncio de que se muevan los escuadrones que hay en Palencia».

El tiempo en Palencia. Barómetro: A las 18 de ayer, 704.2. A las 8 de hoy, 707.1. — Temperaturas: Máxima de ayer, 11.6. Mínima de hoy, 0.4. — Dirección del viento: A las 18 de ayer, N. N. W. A las 8 de hoy, N. W.

Madrid, 8. — Informa el Observatorio Meteorológico que ha habido caudal de masa de aire sobre la Península Ibérica y notable aumento de la fuerza del viento, con descenso de la temperatura. Se han registrado precipitaciones poco intensas distribuidas por el litoral cantábrico, cuenca del Duero y sistemas cantábrico-asturiano, ibérico, central y montes de León.

Predice el Servicio riego de chubascos en Baleares y litoral Sureste de la Península. Buen tiempo en el resto.

Temperaturas extremas: Máxima de 22 grados, en Castellón y Málaga, y mínima de siete bajo cero, en Alcabete; en Madrid, la máxima de ayer, fué de 89 grados, a las 16 horas, y la mínima de hoy, de 26 grados a las seis horas.

La presión atmosférica de Madrid, era, a las doce horas del día de hoy de 711.3 milímetros.—Cifra.

EFEMERIDES. — 1888: Las Siervas de María establecen residencia en Palencia. — 1431: Fundación del Monasterio benedictino en Calabazanos, por donación de don Pedro Manrique. Después pasó a ser Convento de Clarisas. — 1539: Pizarro funda Ayacucho. — 1798: Muere el Conde Aranda. — 1851: Nace el Padre Coloma. — 1844: Nace Gayarre, el que habría de ser eminente tenor. — 1853: Muere J. Nicasio Gallego. — 1873: Muere Napoleón III en el destierro.

REPRAN: El pueblo seguro, no ha menester muro.

EQUIPOS COMPLETOS DE DIBUJO LINEAL, EN I. G. DIARIO-DIA

EL TIEMPO EN PALENCIA

Barómetro: A las 18 de ayer, 704.2. A las 8 de hoy, 707.1. — Temperaturas: Máxima de ayer, 11.6. Mínima de hoy, 0.4. — Dirección del viento: A las 18 de ayer, N. N. W. A las 8 de hoy, N. W.

Madrid, 8. — Informa el Observatorio Meteorológico que ha habido caudal de masa de aire sobre la Península Ibérica y notable aumento de la fuerza del viento, con descenso de la temperatura. Se han registrado precipitaciones poco intensas distribuidas por el litoral cantábrico, cuenca del Duero y sistemas cantábrico-asturiano, ibérico, central y montes de León.

Predice el Servicio riego de chubascos en Baleares y litoral Sureste de la Península. Buen tiempo en el resto.

Temperaturas extremas: Máxima de 22 grados, en Castellón y Málaga, y mínima de siete bajo cero, en Alcabete; en Madrid, la máxima de ayer, fué de 89 grados, a las 16 horas, y la mínima de hoy, de 26 grados a las seis horas.

La presión atmosférica de Madrid, era, a las doce horas del día de hoy de 711.3 milímetros.—Cifra.

EFEMERIDES. — 1888: Las Siervas de María establecen residencia en Palencia. — 1431: Fundación del Monasterio benedictino en Calabazanos, por donación de don Pedro Manrique. Después pasó a ser Convento de Clarisas. — 1539: Pizarro funda Ayacucho. — 1798: Muere el Conde Aranda. — 1851: Nace el Padre Coloma. — 1844: Nace Gayarre, el que habría de ser eminente tenor. — 1853: Muere J. Nicasio Gallego. — 1873: Muere Napoleón III en el destierro.

REPRAN: El pueblo seguro, no ha menester muro.

EQUIPOS COMPLETOS DE DIBUJO LINEAL, EN I. G. DIARIO-DIA

EL TIEMPO EN PALENCIA

Barómetro: A las 18 de ayer, 704.2. A las 8 de hoy, 707.1. — Temperaturas: Máxima de ayer, 11.6. Mínima de hoy, 0.4. — Dirección del viento: A las 18 de ayer, N. N. W. A las 8 de hoy, N. W.

Madrid, 8. — Informa el Observatorio Meteorológico que ha habido caudal de masa de aire sobre la Península Ibérica y notable aumento de la fuerza del viento, con descenso de la temperatura. Se han registrado precipitaciones poco intensas distribuidas por el litoral cantábrico, cuenca del Duero y sistemas cantábrico-asturiano, ibérico, central y montes de León.

Predice el Servicio riego de chubascos en Baleares y litoral Sureste de la Península. Buen tiempo en el resto.

Temperaturas extremas: Máxima de 22 grados, en Castellón y Málaga, y mínima de siete bajo cero, en Alcabete; en Madrid, la máxima de ayer, fué de 89 grados, a las 16 horas, y la mínima de hoy, de 26 grados a las seis horas.

La presión atmosférica de Madrid, era, a las doce horas del día de hoy de 711.3 milímetros.—Cifra.

DIARIO DE AVISOS

FARMACIAS DE GUARDIA.—Durante la semana están de guardia las farmacias de don Isidoro de Fuentes (San Juan de Dios, 1), y de don Anastasio Arenal (Barrio del Cristo del Otero).

CUPON PRO CIEGOS. Lista de los números premiados del «Cupon Pro Ciegos», correspondiente al sorteo celebrado el día 7 de enero de 1958.

Premiado con 250 pesetas, al número 964. Premiado con 25 pesetas, los terminados en 64.

REGISTRO CIVIL. MATRIMONIOS.—Constancia Pajares Corral, de Mazuecos de Valdejalate, con Felisa Andrés Sansierra, de Cervatos de la Cueza; Félix Pantoja Sánchez, de Toledo, con Isabel Trigueros Espina, de Palencia.

NACIMIENTOS.—Juan José Alconero Martínez, de Esteban y Francisca Mariano Prieto, 5; María Reyes Ortega Garrido, de Ulpiano y Concepción, Malano Roldán, 1.

DEFUNCIONES.—Sabina Yudego Niño, de 63 años, viuda, Sanatorio San Luis; Carmen Junquera Picado, de 45 años, soltera, Sanatorio San Luis.

TRIBUNALES. SEÑALAMIENTO.—Para el día 9, está señalada la celebración, en nuestra Audiencia Provincial, del siguiente juicio oral:

A las once, por atentado, contra el procesado Lorenzo Alonso, del Juzgado de Cervera de Pisuerga. Letrado, señor Gusano. Procurador, señor Aranguren.

Don Conrado Sabugo Collantes nuevo Vicesecretario provincial de Ordenación Económica de Palencia

Esta mañana, y en el despacho de la C. N. S., el Delegado Provincial de Sindicatos, don Amador Fernández, dió posesión del cargo de Vicesecretario de Ordenación Económica, a don Conrado Sabugo Collantes, nuestro compañero en la Prensa y militante de Falange desde la época fundacional.

Conrado Sabugo prestó al Movimiento Nacional-Sindicalista señalados servicios y muy especialmente durante el tiempo en que la mayor parte de la Falange vallisoletana se hallaba recluida en la cárcel de Valladolid, en unión de su Caudillo, Onésimo Redondo, quien dicho sea de paso, confió a Sabugo delicadas misiones en lo referente a enlaces con otras organizaciones que participaban en la preparación del glorioso Movimiento Nacional y en los servicios de Prensa y Propaganda del Partido.

En esta época de lucha, en que la Falange castellana adquirió un merecido prestigio en el ámbito nacional, culminó la colaboración de nuestro compañero, juntamente con el actual jefe provincial y Gobernador civil de Valladolid, don Víctor Prago del Toro y el Delegado provincial de Sindicatos, don Amador Fernández Martínez, ambos elementos destacados de aquellas memorables jornadas de la Falange de Valladolid, a la que Onésimo Redondo infundió su espíritu de inconfundible estilo castellano.

Conrado Sabugo es hombre del Movimiento Falangista, con vocación y con estilo de los primeros tiempos. Por eso es de esperar que sus servicios rindan toda la eficacia posible, en estos momentos de actividad económica, en los que España se halla interesada y ansiosa de resolver también, si fuese necesario, con aires de Cruzada, como cuando se alzó en armas contra los enemigos de Dios y de la Patria.

Por lo que a la Prensa se refiere, nos satisface en gran manera la designación de Conrado Sabugo para el cargo de Vicesecretario Provincial de Ordenación Económica, ya que en las tareas de información periodística, nuestro compañero desempeñó durante la Cruzada un papel importantísimo con sus brillantes crónicas de guerra que popularizó bajo el seudónimo de «El Coronel Keller». Por su meritoria labor realizada en los frentes de la Guerra de Liberación Nacional fué condecorado por el Ministerio del Ejército y también se halla en posesión de la Medalla de Plata del Mérito Penitenciario pensionada.

Reciba el señor Sabugo nuestra más cordial enhorabuena, deseándole los mayores aciertos en su nuevo cargo.

DOCTOR RAFAEL FUENTES BAÑOS HA REANUDADO SU CONSULTA

Consulta de 11 a 1 General Amor, 11

DOCTOR RAFAEL FUENTES BAÑOS

Compañía Anónima de Seguros.—Domicilio social, BILBAO SEGUROS, INCENDIOS, VIDA Y ACCIDENTES

SUBDIRECCIONES Y AGENCIAS en todas las capitales y poblaciones más importantes. — TELEFONO. 1809

Primer aniversario de la señora Doña María del Amparo Serrano Campbert

(VIUDA DE DON JOSE PAISAN) COFRADE DE NTRA. SRA. DE LA SOLEDAD, DE LAS CONFERENCIAS DE S. VICENTE PAUL Y DE NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO DE FATIMA Y OTRAS ASOCIACIONES RELIGIOSAS

que falleció en Palencia el día 9 de Enero de 1957

Confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad D. E. P.

Sus afligidos hijos María Magdalena, María Francisca, María de la Asunción, María Luisa, Jesús y María de la Concepción; hijos políticos María de la Asunción Arias (Vda. de Paisán), Isidoro Diéguez, Ramón Fernández de la Reguera, Fernando Huerta, Julián García-Juan, María Inocencia Alonso y Joaquín Mena-Muñoz; hermana política Francisca (Vda. de Antón); nietos, nieta política, bisnietos, sobrinos y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan triste fecha, ruegan una oración por el eterno descanso de su alma.

Todas las misas que se celebren en la Iglesia Parroquial de Ntra. Sra. de la Calle, San Miguel, San Lázaro, Santa Marina, así como la misa de doce y el rosario de las siete de la tarde, en la Capilla de Ntra. Sra. de la Soledad, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Cuatro Cantones

La ciudad se desinfla. La ciudad, por lo que a sus vecinos se refiere, es como un balón de oxígeno. Unas veces se hincha; en otras ocasiones, se desinfla, como dice el lenguaje infantil.

Allá por los días inmediatos anteriores a la fiesta de Navidad, registrábamos el hecho palpable de la ciudad repleta; la gente se echaba a la calle, y a la hora del paseo, en la calle Mayor había un bullicio desacomodado. Era que los forasteros venían, los hijos estudiantes retornaban en escala de vacaciones, los ausentes regresaban para pasar las fechas hogareñas. Y este linaje de Palencia se notaba en la calle... se notaba tanto, que tuvimos que registrar, como ahora registramos la realidad de una languidez.

Es que la ciudad se desinfla, porque vuelve a su normalidad. Los que vinieron, vuelven a ausentarse, y los que aquí quedan se repliegan a sus quehaceres y a un poco de vida familiar. En la calle queda solo el deambular normal y corriente, sin altibajos y sin estridencias. Es como si la ciudad se encontrase a sí misma. Un fenómeno que se registra en Palencia, como en el noventa por ciento de las ciudades, un civivo flujo y reflujo que siempre es conveniente; después de las vigorosas palpitaciones en época navideña, viene el latir normal, que es en el que la ciudad se crea y crece y se fortalece. Esperemos que en este desinflarse, en este comenzar otra vez, Palencia aproveche el tiempo en todos los aspectos, algunos de los cuales ya apuntábamos en nuestro último número.

La novela, plato del día. En primer plano de actualidad — como tantas veces — los concursos de novela. Últimamente, en la noche del día 6 de enero, como es tradicional costumbre, el jurado del Premio «Nadal» — el de más solera entre los certámenes novelescos españoles — ha emitido su fallo. En lugar destacado de la Prensa nacional surge la fotografía de Carmen Martín Gaité, feliz ganadora de este codiciado galardón, como hace un par de años lo fuese su propio esposo, Rafael Sánchez Ferlosio.

Junto al Nadal existe una teoría de concursos de carácter nacional, nada despreciables, ni en su calidad de cantera de prestigio y renombre, ni en su faceta económica. A esta gran lotería de la literatura novelesca se lanzaron asimismo las provincias, y algunas de ellas han logrado que sus certámenes anuales de este tipo logren importancia y trascendencia nacional. Ahí está muy cerca de nuestros días el fallo del concurso «Ateneo», de novela, en Valladolid, convocado y desarrollado de acuerdo con los cánones y ritos para estos concursos.

También Palencia se incorpora a esta corriente de certámenes novelescos. En marcha está el concurso convocado el pasado año por la Corporación Provincial, y cuyo fallo se llevará a cabo en el año actual. Es cierto que se trata de un concurso con determinadas limitaciones, ya que solamente podrán concurrir a él palentinos (naturales o vecinos), abordando asimismo un argumento palentino, pero también es verdad que, al par que se barajan ahora costumbres, tradiciones e incluso historia de nuestra provincia en las novelas que surjan, es éste un magnífico primer paso para que el nombre de Palencia se abra camino brillante en esta fiteración de concursos novelescos nacionales.

Primavera de bolsillo. El año se está portando, y la «suavidad» de que nos habla el calendario del «señor Manuel» se cumple con exactitud. Hasta enero ha llegado anticipada una primavera llena de luz, llena de sol, llena de azul intenso. Palencia en estos días tiene el gran regalo (para aquellos que puedan gozarse), del paseo tranquilo y reposado a lo largo del «solano» de la vera del Carrion en las primeras horas de la tarde.

«Esto del sol y de las nubes, del azul y del agua, que tanta importancia tiene en todos los sitios, cobra siempre en Palencia una tremenda actualidad. Es que Palencia está como acordonada de surcos, alrededor de toda su zona de regadío en torno a sus aledaños. En este sentido, el campo ahora no puede quejarse. Llegaron a tiempo unos buenos puñados de agua, en parte regalo de 1957 al despedirse, y en parte obsequio de 1958, como bienvenida. Ahora llega este sol radiante y esta «suavidad» que es algo así como caricia atmosférica, y el campo se alegra con la claridad.

Sin embargo nunca hay dicha completa; en la que está por llegar se esconde la incertidumbre que es el signo que pesa sobre el campo... ¿se anticipará prematuramente el fruto, con esta primavera que se está sacando del bolsillo? En fin, que siempre el interrogante, como aguietas del campo y de los hombres del surco.

Curso de especialización en zootecnia y patología en la Facultad de Veterinaria de Madrid

Se pone en conocimiento de los Licenciados y Doctores en Veterinaria, que a partir del 1 de enero de 1958 y hasta el día 10 de febrero próximo, queda abierta en la Facultad de Veterinaria de Madrid, la matrícula en las Especialidades de Zootecnia y Patología, Sección de Avicultura.

Dado el carácter eminentemente práctico de estas enseñanzas, la asistencia al Curso quedará limitada a treinta plazas, por cuya razón, la Facultad, a la vista de las solicitudes presentadas, seleccionará las instancias que deban admitirse, de acuerdo con los méritos que se acompañen a las mismas, y comunicará a los admitidos dicha decisión, antes del 17 de febrero, fecha en que deberán encontrarse en Madrid, a las diez de la mañana, para formalizar la matrícula e iniciar el curso, que tendrá carácter intensivo y durará tres meses.—El Decano, Carlos Luis de Cuenca.

ANUNCIO DE SUBASTA. Desiertas las subastas publicadas en el «B. O. de la Provincia» de 15 de noviembre de 1957 para la adjudicación de 7.000 esteros de leña del Monte de matas «El Viejo», y vista la autorización del Distrito Forestal de Palencia, la Comisión Permanente, en sesión de 27 de diciembre de 1957 acordó anunciar nueva licitación pública que se regirá por las normas contenidas en los pliegos de condiciones aprobados y demás reseñados en aquella publicación con las siguientes variaciones:

Primero.—El acto tendrá lugar el undécimo día hábil computado desde la inserción de este anuncio en el «Boletín Oficial» a las tres horas.

Segundo.—El plazo de presentación de proposiciones se extinguirá a la misma hora del día inmediato anterior.

Tercero.—El precio base será de 123.250'00 pesetas.

Lo que se hace público para general conocimiento. Palencia, 7 de enero de 1958. El Alcalde, VICENTE ALMODOVAR RODRIGUEZ.

LETRAS DE LUTO. A la avanzada edad de 78 años y tras recibir los Santos Sacramentos, ha entregado su alma a Dios en Amusco, don Román de Hoyos Redondo. El finado, por su caballerosidad natural, bondadoso corazón y afabilidad de trato, se mereció el respeto y aprecio de cuantos le conocieron y trataron, por lo que su muerte ha sido muy sentida.

Expresamos nuestro sentido pésame a su apenada esposa doña Eutiquia de Bustos Virtus; hijas doña María de los Angeles, de Inocencia y doña Felipa; hijos políticos; hermanos don Mariano, don Paulino y doña Higinia; nietos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia.

Se cumple el primer aniversario del fallecimiento de doña María del Amparo Serrano Campbert (viuda de don José Paisán) Conde, que fué de Nuestra Señora de la Soledad, de las Conferencias de San Vicente de Paul, de Nuestra Señora del Rosario de Fátima y de otras Asociaciones religiosas. Su recuerdo vive imperecedero en la memoria de los que supieron de su bondadoso corazón y piadosos sentimientos.

En esta fecha, renovamos nuestra condolencia a sus apenados hijos doña María Magdalena, doña María Francisca, doña María de la Asunción, doña María de la Soledad, doña María Luisa, don Jesús y doña Felipa; hijos políticos; hermanos don Mariano, don Paulino y doña Higinia; nietos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia.

Sucesos en los pueblos. Hombre muerto en Venta de Baños. El pasado domingo apareció tendido en el suelo, en una habitación de la casa número 14 de la calle del General Moja, de Venta de Baños, el vecino de aquella localidad, Patrio Alonso Lismia, de 44 años, viudo, ferroviario.

Sobre las nueve y media de la mañana del mencionado día, al entrar como de costumbre su hija en la habitación, para darle el desayuno, y cuando Patrio se hallaba guardando cama desde hace algún tiempo, le encontró tendido en el suelo sobre un charco de sangre, que manaba de un corte dado en el brazo. Junto al infeliz estado preagónico, se hallaba un cuchillo de cocina y una hoja de afeitar.

Dado inmediato aviso a la autoridad sanitaria, ésta ordenó su urgente traslado al Hospital Provincial de Palencia, falleciendo el herido al llegar a este establecimiento.

En la práctica de diligencias, intervino el Juzgado Comarcal de Venta de Baños.

Principales

VOCES DE CONCIERTO. En un concierto sobrevino un «quintísimo» en la orquesta y pudo oírse en un palco la voz queda de una señora que decía: «Pues yo los frío siempre con manteca, porque saben mucho mejor».

CRISIS. Un autor contemporáneo decía recientemente: «Me da miedo el porvenir del teatro. Murilo Esquivel, murilo Shakespeare, murió Logo de Vega, y yo no me encuentro del todo bien».

ADIVINANZA. Sin mi primera nadie desea vivir; mi segunda la ejecuto cuando fallo a la verdad; y mi todo es una unión.

Solución a la Adivinanza de nuestro número anterior: CORO-NADO

CRUCIGRAMA POR MIROSPA

Número 1.907

Grid for the crossword puzzle. The grid consists of 10 rows and 9 columns of squares, with some squares shaded to indicate non-letter positions.

Horizontales: 1: Sectario. 2: Provincia española. Interjección. 3: Género de plantas leñosas. 4: Rey de Israel, asesinado por Zambri. Música romana. 5: Enseñada. Recipiente metálico. 6: Nombre de varón. Villa de la provincia de Gerona. 7: Deidad egipcia del sol. Guacamayo mexicano. 8: Los que se tienen por legistas y sólo de memoria saben las leyes. 9: Artista. Trampa. 10: (al revés) Ciudad y plaza fuerte de Italia.

Verticales: 1: Parte superior y saliente del tejado. Artículo. 2: Asistió delante del Santísimo Sacramento. Conjunción latina. 3: Sobetano del Japon. Vocablo deportivo. 4: Nombre árabe de varón. (al revés) Caja de cristal. 5: (al revés) Ligas. Extremidades. 6: Manzana de casas. Período de tiempo. 7: (al revés) Tratamiento. (al revés) Gloria. Ave zarandiza acuática. 8: Forma del pronombre. Parte del escenario. 9: Existe. Ría gallega. Sol. al Crucigrama número 1.906.

Horizontales: 1: sama. C. 2: Atomo. Osa. 3: Medanosos. 4: ILL. Ab. 5: Noe. Laca. 6: Anas. Ab. 7: Cas. Ele. 8: Meconismo. 9: Ance. Idear. 10: soasp.

Verticales: 1: Amina. Ma. 2: Telon. En. 3: sodica. Ces. 4: Ama. Asco. 5: Mon. Anis. 6: oha. Ida. 7: Cos. atesp. 8: So. Calma. 9: As. arep.

AYUNTAMIENTO DE PALENCIA

ANUNCIO DE SUBASTA. Desiertas las subastas publicadas en el «B. O. de la Provincia» de 15 de noviembre de 1957 para la adjudicación de 7.000 esteros de leña del Monte de matas «El Viejo», y vista la autorización del Distrito Forestal de Palencia, la Comisión Permanente, en sesión de 27 de diciembre de 1957 acordó anunciar nueva licitación pública que se regirá por las normas contenidas en los pliegos de condiciones aprobados y demás reseñados en aquella publicación con las siguientes variaciones:

Primero.—El acto tendrá lugar el undécimo día hábil computado desde la inserción de este anuncio en el «Boletín Oficial» a las tres horas.

Segundo.—El plazo de presentación de proposiciones se extinguirá a la misma hora del día inmediato anterior.

Tercero.—El precio base será de 123.250'00 pesetas.

Lo que se hace público para general conocimiento. Palencia, 7 de enero de 1958. El Alcalde, VICENTE ALMODOVAR RODRIGUEZ.

LETRAS DE LUTO. A la avanzada edad de 78 años y tras recibir los Santos Sacramentos, ha entregado su alma a Dios en Amusco, don Román de Hoyos Redondo. El finado, por su caballerosidad natural, bondadoso corazón y afabilidad de trato, se mereció el respeto y aprecio de cuantos le conocieron y trataron, por lo que su muerte ha sido muy sentida.

Expresamos nuestro sentido pésame a su apenada esposa doña Eutiquia de Bustos Virtus; hijas doña María de los Angeles, de Inocencia y doña Felipa; hijos políticos; hermanos don Mariano, don Paulino y doña Higinia; nietos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia.

Se cumple el primer aniversario del fallecimiento de doña María del Amparo Serrano Campbert (viuda de don José Paisán) Conde, que fué de Nuestra Señora de la Soledad, de las Conferencias de San Vicente de Paul, de Nuestra Señora del Rosario de Fátima y de otras Asociaciones religiosas. Su recuerdo vive imperecedero en la memoria de los que supieron de su bondadoso corazón y piadosos sentimientos.

En esta fecha, renovamos nuestra condolencia a sus apenados hijos doña María Magdalena, doña María Francisca, doña María de la Asunción, doña María de la Soledad, doña María Luisa, don Jesús y doña Felipa; hijos políticos; hermanos don Mariano, don Paulino y doña Higinia; nietos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia.

# Don Gregorio Marañón ya hace "vida de calle"

### "Dicen que me he quedado más joven, ¿es verdad?"

MADRID. — (Servicio de ARGOS, especial para nuestro periódico. Prohibida la reproducción). Uno, con esto de hacer la calle, ahora, cuando las fiestas navideñas rebullian junto a los aguilardos que a todo el mundo nos dieron, pues uno, decía, no sabe si tumbarse a la bartola y dejar el trabajo para el 10 de enero, o, si por el contrario, aprovechando que a gente tan en la calle, en la calle, salir con su rododón ni entredichos. Y a uno se le pone la noticia a tiro, y entonces no hay más remedio que cazarla como sea, que para eso somos periodistas.

el eje de todas las miradas. Los fotógrafos de la iglesia no despreciaban la ocasión de enfocar el objetivo a cada uno de sus gestos.

Y luego, nos fuimos a casa del fortunado padre, donde don Gregorio tomó en torno de sí una rápida tertulia.

—Dicen que me he quedado más joven, ¿es verdad?

—Parece que sí, don Gregorio, y, ciertamente, es que sí. Don Gregorio Marañón, con unos cuantos kilos menos, alinea en su sonrisa un aire francamente juvenil.

—Pues, después de todo, yo también pasé un buen susto.



DR. MARAÑÓN

Hasta, claro está, que la noticia se le pone a uno de frente, así, para que pueda cazarla sin rodeos ni entredichos. Y a uno se le pone la noticia a tiro, y entonces no hay más remedio que cazarla como sea, que para eso somos periodistas.

La noticia es ésta: «He visto a don Gregorio Marañón en la calle».

Hace unas pocas semanas, toda la preocupación española estaba merodeando la salud del eminente español, el cual estaba bastante grave, según lo que decían, hasta que uno de esos días se callaron.

—¿Que ha sido de don Gregorio Marañón?

—Ha mejorado don Gregorio Marañón.

—¿Que hace ahora don Gregorio Marañón?

La última nota decía que don Gregorio Marañón estaba con buena salud y en completo estado de hombre normal, sin enfermedad alguna. Y nadie se preocupó de saber más allá de aquello, y la actualidad se vino hacia los andurriales madrileños.

Hasta el otro día, 27 de diciembre, a las cinco de la tarde.

Era un bautizo.

Uno, que había sido invitado, se va a la iglesia. Ya allí, cuando ya han llegado otros cuantos, se para de pronto un taxi, y don Gregorio, flamante con un traje oscuro, aparece cuando se abre la portecilla. Era viernes. «Los viernes es que libra su chofer», me dicen.

El doctor Marañón era el padrino. Sonriente, un poco más delgado, estreché la mano de todos los que esperábamos, la mía inclusive.

—¿Qué tal?... ¿Qué tal?... ¿Estuve a punto de decirle que me contestara a media docena de preguntas, pero me callé porque en realidad, me pareció algo oportuno. Y, sin embargo, aun que la entrevista no se llevara a cabo, la noticia tenía sus más principales elementos».

Don Gregorio, en primera fila, al lado de la madrina, era, quizá

Apenas si estuvo don Gregorio una escasa hora, alternando con aquella buena sociedad que se había reunido en casa de mi amigo. El hombre, radiante, admitía todas las presentaciones que se le hacían.

—Menudo susto nos dió usted, ¿eh, don Gregorio?

Don Gregorio, sonríe largamente. Después, otro apretón de manos como para todo el mundo. Abajo espina un coche. Y se lleva al doctor Marañón, que acaba de hacer su nueva presentación en sociedad.

Acto seguido, todos los comentarios giran en torno de la famosa figura.

—Parece mentira cómo se ha recuperado este hombre.

—Desde luego, nadie diría que pudiera presentar tan buen aspecto.

Y esta es la noticia en sí: don Gregorio ya está en la calle, pagando un taxi cada viernes, y su aspecto no deja nada que desear. Hay que alegrarse.

# LIBROS

## Una magnífica antología de Literatura italiana

Por Valentin Bleye

LECTURE ITALIANE PER STRANIERI. — Tercera edición revisada y ampliada a cura di Mario Bormioli e G. Alfonso Pellegrinetti. — Edizioni Sciolettiche Mondadori.

Por conducto del correspondiente de Italia en Palencia, nuestro buen amigo don José María Panzano, hemos recibido los dos tomos de «Lecture Italienne per Stranieri», obra magníficamente editada por la Casa Editorial Mondadori, de Milán.

Los dos volúmenes de más de 500 páginas cada uno, comprenden una excelente antología de la literatura italiana clásica, moderna y contemporánea, especialmente compilada para los lectores extranjeros que deseen perfeccionarse en el conocimiento del bello y musical idioma del Dante.

Como se hace constar en el prólogo, esta magnífica antología literaria, tuvo su origen en una publicación análoga del Instituto Italiano de Cultura, y responde a la necesidad que sienten los extranjeros interesados en captar las bellezas de una de las literaturas más ricas del mundo.

La lengua italiana es para el castellano de fácil asimilación; por la semejanza de los dos idiomas. No ofrece mayores dificultades que cualesquiera otra lengua neolatina.

Sin embargo, aunque la semejanza prosódica ayude mucho al aprendizaje, no por ello deja de ofrecer dificultades, la gramática, la sintaxis y ciertos matices fundamentales de la pronunciación, como, por ejemplo, la correcta distinción de los acentos grave y agudo en las vocales tónicas «E» y «O», que entrañan diferencias de significado de las palabras.

En esta magnífica antología se ha previsto esta dificultad que suele sentir el extranjero, obviándola con la correspondiente acentuación gráfica de todas las palabras que ofrecen dudas.

Por si fuera poco, en el primer volumen, las palabras y frases más difíciles de comprender, van acompañadas de la correspondiente traducción en francés, inglés, alemán y español.

Gracias a ello, la antología resulta utilísima para perfeccionarse en el italiano o mezclarse en una literatura que ha dado al Olimpo universal muchos nombres gloriosos.

En el aspecto estrictamente antológico se ha seguido también un criterio muy acertado recogiendo, en el primer volumen, trozos selectos de los autores más famosos desde el florecimiento del idioma hasta el siglo XIX. En el segundo volumen, se recogen trozos de autores contemporáneos con lo que se ofrece el más completo panorama de la literatura italiana desde sus orígenes hasta nuestros días.

Los dos volúmenes, de impresión cuidadísima, van avalorados con grá-

fos y láminas de los paisajes y monumentos de más importancia y belleza artística.

«Lecture Italienne per Stranieri» constituye, por tanto, un valioso instrumento de aproximación cultural entre los dos países y cumple con la máxima eficacia el objeto de ilustrar al lector extranjero en las bellezas de uno de los más ricos y sonoros idiomas neolatinos, como es el italiano.

ITALIA. — ARTE EN PROVINCIA. — Por Alfonso Vittorio Giardini y Elena Baggio. — Tres volúmenes editados por el Organismo Oficial del Estado italiano, para el turismo.

Pocos países en el mundo pueden superar a Italia en atracción turística. Las huellas históricas, los monumentos, los paisajes, las galas de que ha investido la Naturaleza a esta maravillosa país, foco estelar de nuestra civilización, le prestan unos incentivos incomparables. Ello se traduce en el incremento constante de una corriente turística de todas las procedencias universales que Italia, con acertado criterio, cuida de estimular por todos los medios.

Uno de los más eficaces es, por supuesto, la intensa y adecuada propaganda de las bellezas que atesora el país. Acabamos de recibir tres interesantes volúmenes, esmeradamente editados por el «Organismo Oficial del Estado italiano» para el turismo («ENIT»), bajo la denominación genérica de «Arte en Provincia». Cada uno de dichos volúmenes está dedicado a reseñar los monumentos y joyas artísticas que puede encontrar el turista en la provincia italiana. Sabido es que en países como Italia, existe un inmenso tesoro artístico, diseminado por pueblos y aldeas que muchas veces pasan inadvertido si no se cuenta con una guía eficiente que pueda dar noticia al aficionado de su existencia.

La enumeración de este inmenso tesoro de arte, no puede ser exhaustiva, sino somera, pero sin omitir ningún dato interesante, para lo cual se han agrupado los pueblos por orden alfabético dividiéndose el país en tres zonas turísticas: Italia del Norte, Central y Meridional e Insular, habiendo un volumen a cada una de ellas.

Se han intercalado bellísimas láminas a todo color, de cuadros y paisajes con profusas ilustraciones de los monumentos más interesantes.

Constituyen, por tanto, estos tres volúmenes, un verdadero catálogo de la riqueza monumental italiana de incommensurable valor para el turista aficionado al arte, que visite el bello país mediterráneo. — V. B.

PLUMAS ESTILOGRÁFICAS DE LAS MEJORES MARCAS. EN EL DÍA DIARIO-DIA

# EDUCACIÓN Y CULTURA

## Una revolución en los sistemas educativos: la televisión

### Los temas más áridos se convierten en lecciones reales y animadas

### Fuerte polémica en torno a otro aspecto: la "grabación subconsciente"

### Sin que el espectador lo advierta, se le pueden grabar anuncios o mensajes

A raíz del segundo aniversario de la televisión conercial en Inglaterra, el semanario católico «The Tablet» ha publicado un artículo de excepcional interés en los dos aspectos que abarca la revolución de los sistemas educativos que puede suponer la incorporación de la TV a las escuelas y los problemas morales que surgen en tanto a la llamada «grabación subconsciente», utiliza ya por algunas firmas publicitarias.

LA TV COMO SISTEMA EDUCATIVO

A nadie se le oculta el enorme atractivo de la TV como medio de enseñanza. El poder de la imagen es fundamental y, de hecho, ha figurado siempre —perfeccionándose continuamente— en los sistemas pedagógicos. Las ilustraciones de los libros de texto aclaran a veces tanto como el texto mismo; los gráficos, los mapas como figuras, las fotografías, los cuadros con alegorías y representaciones de lo que expresan han sido auxilios poderosos. Cualquier conferencia se da hoy con proyecciones en cuanto el tema lo permite. A la escuela hace tiempo que llegaron los fines educativos las diapositivas y el cine. Y, sin necesidad de ejemplos extraños, en España tenemos el hecho de que centenares de escuelas y colegios disponen de proyectores de vista fija y de cine, que se benefician del extenso número de programas que presta la Comisión de Extensión Cultural, del mismo modo que crece cada semana el número de beneficiarios de los servicios pedagógicos audiovisivos; si aquellos se exhiben con diapositivas y films, estos se ofrecen con el radio, los discos y las lecciones y programas en cinta magnetofónica.

En toda esta modernización de los sistemas pedagógicos, la TV supone el último paso. Y un importante paso. Textualmente escribe «The Tablet»: «Mucho de los padres que se ven obligados a persuadir a sus hijos de que no maldigan, demuestran horas de la luz del día, contemplando la TV en una habitación a oscuras, considerando estas sesiones escolares con muy distintos sentimientos. Pero no dudamos que las pizarras animadas, que es lo que en el mejor de los casos, sea la TV en las escuelas, con ventrera muchas lecciones en reales y animadas para los chicos. Parece paradójico esperar que un instrumento mecánico tenga estas cualidades, pero la comparación no se hace entre el maestro y el programa de TV, sino entre el programa y el libro de texto, y la pantalla televisora —manteniendo despierta la atención más que pudiera hacerlo cualquier página impresa».

Algo ha venido a sembrar una inquietud en las espléndidas perspectivas de la TV: la «grabación subconsciente».

Este término —escribe el «Tablet»— suele emplearse aplicado a los anuncios que se transmiten a través del cine o la pantalla televisora sin que por parte de los espectadores se tengan conciencia. No hay razón para que los espectadores no se den cuenta en absoluto, y sin embargo, un mensaje se graba en sus mentes. Cuadros intercalados en una película normal son proyectados con tanta rapidez que no los perciben; cada uno de estos cuadros permanece sólo una fracción de segundo, y no obstante la impresión se produce en el subconsciente del espectador, que sale con el nombre de alguna marca comercial grabado en la memoria. Se nos ha dicho que se trata de una técnica muy afín al hipnotismo. No hay razón para que se circunscriba a los anuncios, aunque ha sido en relación con los anuncios como ha sido discutida.

Al parecer, la polémica despertada en torno a esta cuestión en Inglaterra ha sido encendida por la revelación de esos anuncios así desviados, y la polémica se acentúa por momentos. «La base de esta idea es socialmente inhumana, y uno se sorprende al oír que hay fabricantes tan poco escrupulosos como para hacer uso de la invención, recoge el «Sunday Times», de un lector. (Sin embargo, nadie habla al parecer de la emisora TV que los lanza, que quizá sería lo más discutible). El «Tablet», por su parte, expone que tales anuncios no se conciben en programas «honrados», pero no se debe olvidar que los anuncios, cuando se renuncian a una propandanda de tal eficacia. Lo que si subraya el comentarista es lo conveniente de esa técnica para inculcar a las gentes avisos útiles para la comunidad. ¿Por qué —pregunta— requerimientos tales como el «no fumar», las prohibiciones de Navidad, no pueden ser hechos a través de la TV por «grabación subconsciente», ya que se le concede tan poca importancia cuando aparecen colocados en los avisos?»

Y lo mismo prevenir los peligros de la TV para grabar estas lecciones, en definitiva para enseñar algunos principios con tan mínimo esfuerzo que ni el sujeto lo advierte.

Hasta dónde pueden llegar estas técnicas de la «grabación subconsciente» es algo que todavía no se alcanza.

Lo que si es evidente es que en el campo educativo, aparte discutibles métodos, que son otro aspecto muy distinto, la televisión irrumpe con gran fuerza. Y que esos programas educativos, que se graban con un exacto sentido, proporcionarán sin duda alguna un importante paso en la enseñanza, dada su capacidad para captar la atención de la gente menuda. Y no sólo de los pequeños, porque la TV ha demostrado ya su poder de captación en chicos y grandes.

Por ello, en el futuro avance que va a experimentar en los próximos meses la televisión española, hay también —junto al aspecto recreativo— un vasto programa a realizar en el terreno docente. Un programa que, por un acuerdo entre el Ministerio de Educación Nacional y el de Información y Turismo —del que depende la emisora nacional de TV— se desarrollará ampliamente para hacer llegar a las zonas que lo precisen desde las enseñanzas de alfabetización a especialidades técnicas, con arreglo a los más modernos procedimientos.

Está comprobado que, el saber entra con máxima facilidad por los ojos.

Cómo recibieron al Año Nuevo las figuras populares

## En la intimidad hogareña, Elena Quiroga, Gerardo Diego, Deglané y Marquerie

### En el Teatro, Clossas y Conchita Montes y con ilusión, Larrañaga, Sanmartín, Peker, Córdoba y Carmen Sevilla

Nunca las frases pécas usadas, o las que no se han repetido muchas veces, pueden tener tanta fuerza y encerrar tanto sentido como las que ya nos resultan familiares a fuerza de oír las, una y otra vez, entre nuestros semejantes. Una de ellas —la que ahora sacamos a colación— es la famosa y nunca olvidada de «Año Nuevo, vida nueva». No sé si ésta puede entrar en el capítulo de las «frases hechas»; yo más bien me inclinaría por inclinarla en el de las «frases encierra menos realidad». Y es que, al verle la cara al año nuevo, todos, absolutamente todos los humanos, nos proponemos cambiar, tras de despedir al año que muere.

Y he aquí cómo despidieron al viejo año y saludaron al recién nacido de 1958, de cara hacia nuevos proyectos, un grupo de personalidades, popularmente conocidas.

MARIA FERNANDA-LADRON DE GUEVARA. — Se despidió del viejo año al mismo tiempo que del teatro, y recibió al nuevo con su triunfal entrada en la cinematografía.

JOSE LUIS PENCER. — Los proyectos que tiene el popular locutor para el año que acaba de entrar son los de conocer mucho mundo. «Quiero conocerlo —nos dice— antes de que se acabe...» No es que reciba al año con entusiasmo.

ALBERTO CLOSSAS. — Recibió triunfalmente al año tomando las tradicionales doce uvas, acompañado de los demás actores y actrices, en el teatro de la Comedia, donde se llevaba a cabo la representación de «Una muchachita de Valladolid». Y no se atragantó ni nada...

SANTIAGO DE CORDOBA. — Nos dice este gran periodista que el año que acaba de irse no se ha portado muy bien con él — que, por esta razón, desea fervientemente que se vaya «para su valeroso». Del 1958 espera muchas cosas: «la principal, que se acaben los satélites. «Se vive muy bien en la Tierra —nos dice—, aunque tengamos escasos pisos».

ELENA QUIROGA. — Además de excelente novelista, es una gran mujer de su casa. Por eso, el encuentro que hizo entre la familia —no quiso abandonar en momentos tan íntimos y emocionantes como son los de resistir el año nuevo. El 19 de marzo, del año que acaba de entrar, saldrá a la luz su nueva novela, titulada «Humilladero». Seguro que será un nuevo triunfo.

GERARDO DIEGO. — Nuestro gran poeta no quiso recibir al año con demasiada solemnidad, porque opina que ello evita un poco la íntima unión familiar. Sus proyectos para 1958 son: poesía, poesía y más poesía.

BOBY DEGLANE. — Como todo hombre que trabaja frente a las multitudes, al llegar el nuevo año, desea reducir un poco su gran círculo de relaciones, para encerrarse, exclusivamente, dentro del familiar. Nos ha dicho «reducir un poco», ya que es padre de seis hijos, que no es tal número... Nuestro crítico desea reducir un feliz 1958 a todos los españoles desde esa esfera de felicidad, que es la de su hogar.

CARMEN SEVILLA. — Se fué con Gita y con otros artistas a comer en Iñfi las uvas de la suerte... La suerte de los valientes soldados, españoles que han recibido el año con la bandera de guerra de la Segunda Bandera de Paracaidistas, su belleza, su salida por bulerías. Carmenita espera mucho del año nuevo.

CONRADO SANMARTÍN. — Espera que el 1958 le traiga el doble de alegrías que el 57, aunque, según nos ha dicho, haciendo mucho cine.

ALFREDO MARQUERIE. — Recibió al año en compañía de su nieto, ya que sus hijos, se hallan en Sidi Inni. Ni que decir tiene que el gran crítico desea, en todo su corazón, que el año que acabamos de recibir traiga consigo la paz; esa paz tan esperada.

CONCHITA MONTES. — Como toda buena actriz, en los momentos de emoción no puede abandonar el teatro. Por eso recibió al nuevo año en el Lara, rodeada de uvas y aplausos por todas partes. Durante 1958 piensa seguir actuando, ya que la escena es toda su vida.

MARIA ELENA HERMIDA (Colaboración de ARGOS)

## Opiniones

### En torno al arte abstracto

Ante el arte abstracto no suele reaccionarse más que de dos únicas maneras: aceptándolo sin reservas, con una admiración frenética que raya fuertemente en el pánico; o bien cerrándose herméticamente a la más mínima comprensión. Ambas posturas, como extremas, son viciosas. Los admiradores incondicionales, ante cualquier manifestación artística de este género, imaginan el «no va más» de la pintura, cuando a veces no tienen delante sino una absurda y ridícula pámama; por el contrario, los acérrimos detractores, niegan el más mínimo valor a toda obra abstracta, o a lo sumo, le conceden un mero valor decorativo. Intenta impugnar aquí, uno de los principales argumentos aducidos por estos últimos: la pretendida «deshumanización» del abstracto.

Primeramente conviene aclarar que se entiende por «humanismo» en el arte. Como agudamente hace observar Paul Foulquier, toda palabra terminada en «ismo», suele indicar cierta preponderancia del concepto expresado en dicha palabra sobre su contrario. Así el socialismo exalta los valores de la sociedad frente a los del individuo. ¿Con relación a qué subrayamos «humanismo»? Indudablemente lo humano es lo intrínseco a la persona en oposición a lo circunstancial que es extrínseco. La persona, en este caso el artista, crea, cuando obra sobre la circunstancia. Al fin y al cabo una obra de arte no es tal, sino nos muestra una visión PERSONAL del artista sobre la circunstancia (de circum-stare, lo que está a su alrededor, lo que le rodea).

Confecciones y Tejidos Alta Calidad. Trincheras y gabinetes, marcas acreditadas. CASA MARTIN Mayor, 36. Teléfono, 3296 PALENCIA

No se piense que la pintura actual atraviesa un estado de corrupción que la tengamos que lamentarnos. Este cambio es una constante histórica. Cuando hace treinta y cinco mil años el hombre de Cro-Magnon expresó sus sentimientos religiosos en un naturalismo pictórico sorprendente, cambió luego en el Eneolítico, en un depurado abstractismo (líneas esquematismo si se quiere), inexplicable para todo aquel que no lo considere como una evolución natural en la historia de la pintura.

A nosotros nos ha tocado en suerte asistir, mejor aún participar, de una pintura que, con insolita y rotunda franqueza —como afirma Sebastián Casch—, nos muestra la secreta y profunda geometría del mundo. Y esto, sin ambages.

Eutimio Martín García

## Psicología, Teología, Ciencias...

### Para cualquier tema, relacionado con las obras completas de Santo Tomás, dirigirse al cerebro electrónico

Washington. — ¿Hasta dónde llega la capacidad de un cerebro electrónico? He aquí un caso práctico, que nos dará una idea de su posibilidad de resoluciones.

—Para toda cuestión relacionada con las obras completas de Santo Tomás —dice el teólogo dominicano P. Busa, dirigiéndose a un sabio alemán— haga usted uso de las facilidades que le presta el gran cerebro del mundo: tendrá la contestación diez mil veces más rápidamente, que si pudiera al mejor conceder de las obras del santo doctor.

—Ese cerebro, que cubre en Nueva York una superficie de varias decenas de metros cuadrados, es un ordenador automático, el I. B. M. 705, que se sabe a Santo Tomás de memoria.

Y ciertamente el IBM, lo mismo lo sabe para atrás, que para adelante, de todas las maneras posibles. Se trata de una máquina, de la cual sólo existen unos cuantos ejemplares en los Estados Unidos, que no se limita al cálculo puro y simple y que tiene conclusiones magnéticas debidas a su memoria mecánica. Con ese aparato se han registrado los 13 millones de palabras contenidas en las obras de Santo Tomás. Para realizar ese trabajo, hubiera sido preciso emplear a 50 estudiantes, durante cuarenta años de trabajo. Gracias a esto, se puede saber cuántas veces ha empleado el santo doctor la palabra «in». Y conociendo cuatro palabras, se puede en un instante dar con el texto entero de la sentencia.

El IBM va más lejos. Ha decidido los manuscritos del Mar Muerto. Ha registrado los párrafos legibles y ha anotado los pasajes divididos en palabras. El Padre Busa ha logrado resolver los problemas de la filología moderna, gracias al análisis literario realizado mecánicamente.

LA SEDE DE LA MEMORIA LOCALIZADA

Un informe del doctor Vilder Panfeld, de la Universidad de Montreal, ha llamado poderosamente la atención de los sabios reunidos en el Congreso de Ciencias Psíquicas norteamericano: refiere el extremo de suscitarse siempre mismo recuerdo, cuando toca el mismo punto del cortex de la parte anterior del cerebro.

El doctor Panfeld, al hacer esta declaración ha advertido que al tocar en un paciente un punto de antiguo señalado, aquel recordaba siempre la misma canción, con la misma música y letra, pero no como una cosa allí almacenada, sino más bien como un acontecimiento que estaba en vias de presentación, lo mismo que si se tratara de una película de cine.

—No era que yo me imaginara la canción, sino que parecía realmente la cantaba... Así me explico que durante toda mi vida, semejante música me venía a la memoria constante, como canción favorita: Estaba como impreso en mi cerebro y ocupando un lugar destacado de la misma. De aquí la explicación de otro hecho: los ancianos y en general las personas de memoria deficiente, más bien recuerdan y al final de su vida hablan con todo detalle de los sucesos de su infancia que de aquellos otros, que pudieran ser considerados como los últimos de su vida. Es la causa, que aquellos ocupan un lugar destacado en la película del cortex mnemónico y por tanto afluyen con más seguridad y firmeza a nuestro recuerdo».

Al recordar el acontecimiento, como presente, no por eso pierden la sensación de realidad y la relación de tiempo: Saben que es cosa pasada, pero la ven con tal claridad, que parece la tienen ante los ojos.

HIGIENE

¿Se provoca la caries dental por la descalcificación? Las últimas jornadas dentales han demostrado esa creencia vulgar entre odontólogos y pacientes.

Durante la última guerra mundial pudo advertirse un hecho extraordinario: en aquella humanidad familiar y descalcificada, desapareció casi por completo la caries dental.

Ahora, los dentistas se vuelven casi todos en común contra el mismo enemigo: el azúcar. Ahora bien, ellos, los médicos y todos las demás, sabemos que no se logrará quitar jamás a los pequeños y a numerosos mayores los bombones, por lo que estudian la forma de defenderse contra el uso del azúcar, ya que suplirlo, simplemente y a secas, va siendo muy difícil.

Creyeran en un principio que protegerían perfectamente la dentadura con el fluor, pero hoy se cree que no hará nada en los hombres de más de quince años —U. L.

VIVEROS DE ARBOLES FRUTALES  
JOSE SEOANEZ  
LA BAZEZA (León)  
Muy propios para clima frío y terreno pobre  
Especialidad en manzanos  
Precios económicos  
Pidan catálogos y propaganda gratis

HERNIADOS

Para las hernias más difíciles, antiguas y voluminosas, se logra su cómoda contención con el mítico CIERRE AUTOMÁTICO HERNIUS el aparato mejor realizado, que sin tirantes, peso ni presiones y ocupando ínfimo espacio, se lleva sin notarse. Consulte al Médico. (C. C. S. número 12.684).

VISITA EN PALENCIA el lunes día 13 del corriente de médico D. ISAAC BLANCO, Avenida José Antonio, 1.

Gabinete Ortopédico HERNIUS  
Rambla de Cataluña, 34, BARCELONA - Montero, 32, MADRID

Pequeño diccionario biográfico de 1957 De la "A"-Aga Jhan-a la "Z"-Zunzunegui

Muertos y vivos notables a lo largo de los pasados doce meses

Ni los males ni las venturas que los omagos y videntes pronosticaron en el umbral de 1957 tuvieron realidad a lo largo de los doce meses...

ASQUERINO, MARIANO: El día 5 de diciembre falleció en Madrid este gran actor que con su apostura y buen decir llenó una época de la escena española...

BORRAS, ENRIQUE: El 4 de noviembre falleció en su casa de Barcelona el veterano actor, una de las glorias de la escena española...

EISENHOWER, DWING E.: El 5 de enero el Presidente americano pidió al Congreso amplias facultades para ayudar y cooperar con cualquier nación o grupo de naciones del Oriente Medio...

AGA JHAN: El 11 de julio falleció en Versoix (Suiza) el príncipe Aga Jhan, dirigente espiritual más conocido de los hindúes...

BERGMAN, INGRID: La Academia de Artes y Ciencias Cinematográficas de Hollywood le concedió, el 28 de marzo, el Oscar como Premio a la mejor actriz del año...

BRUNNER, YUL: La Academia de Artes y Ciencias Cinematográficas de Hollywood le concedió el 28 de marzo, el Oscar a este actor nacido en China hace treinta y seis años...

GHANA soberano - antigua colonia británica de la Costa de Oro - proclamó su independencia el 6 de marzo, quedando como miembro de la Mancomunidad británica...

ARGELIA: Inscribió en la Agenda de la ONU la cuestión de la independencia argelina, el 9 de enero el Presidente del Consejo de Ministros francés...

BOGART, HUMPHREY: El 14 de enero, a consecuencia de un cáncer, falleció en Hollywood este conocido actor uno de los más destacados del cine moderno...

BURGUIBA, HABIB: El 25 de julio, la Asamblea Constituyente de Túnez, abolió la Monarquía proclamando la República...

GROMYKO, ANDREI: Para sustituir a Cieplov al frente del Ministerio de Asuntos Exteriores de la URSS fue designado el 15 de febrero Andrei Gromyko...

HAOKON VII: El Rey de Noruega falleció en la madrugada del 21 de septiembre en su palacio de Oslo...

BYRD, RICHARD E.: Almirante de la Escuela americana, falleció repentinamente en Boston el 12 de marzo...

HARDY, OLIVER: En Burbank (California), falleció el 7 de agosto el que durante más de un cuarto de siglo fue popular actor de la pantalla...

HERRIOT, EDUARDO: Fue más caracterizado representante de la política francesa, a la que dedicó más de medio siglo de su larga existencia...

CASTILLO ARMAS, CARLOS: Presidente de la República de Guatemala, asesinado a tiros el 27 de julio por Romero Vázquez...

CELA, CAMILO JOSÉ: El 21 de febrero la Real Academia Española eligió, por mayoría de votos, académico el número al escritor Camilo José Cela...

DIOR, CHRISTIAN: El 24 de octubre falleció en Montecarlo (Italia) este famoso modisto francés que contaba 52 años de edad...

EDEN, SIR ANTHONY: El 9 de enero Su Majestad la Reina de Inglaterra aceptó la dimisión presentada por el empu honorable Sir Anthony Eden...

YA TENEMOS MIL TAXIS MAS: Ya se han sorteado las nuevas mil licencias para taxis. Más de cuatro mil barceloneses aspiraron a ver su nombre en un permiso municipal...

ROTULOS LUMINOSOS CON EL NOMBRE DE LAS CALLES: La publicidad ha dotado a Barcelona de una magnífica señalización del tráfico...

LA VOTACION SE CELEBRÓ EN MEDIO DE GRAN EXPECTACION: Barcelona, 7.-Don Francisco Miró Sans ha sido reelegido presidente del Club Fútbol Barcelona...

LA ASAMBLEA EXTRAORDINARIA DEL BARCELONA REELIGE PRESIDENTE DEL CLUB A D. FRANCISCO MIRÓ: Barcelona, 7.-Don Francisco Miró Sans ha sido reelegido presidente del Club Fútbol Barcelona...

LA VOTACION SE CELEBRÓ EN MEDIO DE GRAN EXPECTACION: Barcelona, 7.-Don Francisco Miró Sans ha sido reelegido presidente del Club Fútbol Barcelona...

LA ASAMBLEA EXTRAORDINARIA DEL BARCELONA REELIGE PRESIDENTE DEL CLUB A D. FRANCISCO MIRÓ: Barcelona, 7.-Don Francisco Miró Sans ha sido reelegido presidente del Club Fútbol Barcelona...

LA ASAMBLEA EXTRAORDINARIA DEL BARCELONA REELIGE PRESIDENTE DEL CLUB A D. FRANCISCO MIRÓ: Barcelona, 7.-Don Francisco Miró Sans ha sido reelegido presidente del Club Fútbol Barcelona...

LA ASAMBLEA EXTRAORDINARIA DEL BARCELONA REELIGE PRESIDENTE DEL CLUB A D. FRANCISCO MIRÓ: Barcelona, 7.-Don Francisco Miró Sans ha sido reelegido presidente del Club Fútbol Barcelona...

DEPORTES El traspaso de Pereda al Real Madrid

Declaraciones del Presidente del Indauchu explicando los motivos que lo produjeron

Bilbao, 7.-Con ocasión del traspaso del jugador del Indauchu, Pereda, al Real Madrid, el presidente del club bilbaíno don Jaime Olaso, ha hecho unas declaraciones a "La Gaceta del Norte" de esta capital...

por los que atravesamos, pero la oportunidad no se repite muchas veces y para el club y para Pereda el traspaso ha sido perfecto...

El imposible radicaba en la cuestión económica, que se divide en dos partes, jugador y club. «Veamos lo del club. Porque tengo entendido -dice Mateos- que el Indauchu lo ha ofrecido sin pedir una peseta a cambio de que le dejasen jugar sus partidos en San Mamés...

Refiriéndose finalmente a las relaciones Atlético-Indauchu, que anteriormente dieron mucho que hablar, el señor Olaso dice que independientemente son amistosas...

En el Atlético -se añade textualmente- hay un núcleo de enemigos del Indauchu, como en el Indauchu hay otro núcleo de anti-atleticos. A éstos les preocupa lo del nacimiento de Pereda -debido a que nació en Medina de Pomar-...

«Exactamente. El Indauchu pidió por Pereda 850.000 pesetas. El Atlético no podía pagarlas por dos razones: primera, por parecerle excesiva la cifra...

La Asamblea extraordinaria del Barcelona reelige presidente del Club a D. Francisco Miró

Barcelona, 7.-Don Francisco Miró Sans ha sido reelegido presidente del Club Fútbol Barcelona. Esta tarde se celebró la asamblea general extraordinaria del C. F. Barcelona para la elección de nuevo presidente para el próximo cuatrienio...

Barcelona, 7.-Don Francisco Miró Sans ha sido reelegido presidente del Club Fútbol Barcelona. Esta tarde se celebró la asamblea general extraordinaria del C. F. Barcelona para la elección de nuevo presidente para el próximo cuatrienio...

Barcelona, 7.-Don Francisco Miró Sans ha sido reelegido presidente del Club Fútbol Barcelona. Esta tarde se celebró la asamblea general extraordinaria del C. F. Barcelona para la elección de nuevo presidente para el próximo cuatrienio...

Sorteo de Semanal de Anis Castellana

Etiquetas premiadas el sábado en la emisión de Radio Madrid. El Brindis de la Felicidad!

NUMEROS: 473.159 ..... 25.000 Ptas. 1.473.159 ..... 25.000 " 2.473.159 ..... 25.000 "

El texto del tercer mensaje queda así después de la última emisión: «Navegante (solitario) flota rumbo (desconocido) tempestad Atlántico (extenuado) fallándole totalmente (matalotaje) manteniéndose de... furtiísimo (oleaje) teniendo no poder arribar (Venezuela) zarpe (31) días (Azores).»

A partir de 1958, la aislacionista será Europa

Con los proyectiles intercontinentales, América pasa a ser el primer objetivo y Europa queda relegada a un plan secundario

peas estaban llamadas a aparecer en el primer plano de la lucha mundial. Dado el hecho, un tanto fatal, de una guerra, los dos adversarios tendrían que medir sus fuerzas en terrenos estratégicamente neutrales, es decir, en las naciones del Occidente europeo...

El acto se ha desarrollado en un ambiente de gran expectación, desde mucho antes de las 7.30 horas, señalada para el comienzo de la asamblea de los alrededores del local se hallaban repletos de socios que aguardaban el resultado de la votación...

POMPAS FUNEBRES Hontiyuelo

CASA FUNDADA EN EL AÑO 1880 Mayor, 184-186. Típos. 1707, 1583, 1856 y 8060.-PALENCIA

Aviso sobre aves anilladas. La Sociedad Española de Ornitología, en colaboración con el Instituto Forestal de Investigaciones y Experimentales, realiza sistemáticamente trabajos de anillamiento de aves silvestres mediante el empleo de anillas con remite: «Ministerio de Agricultura y Contraste S. E. O. de la sociedad. Dado el interés científico y práctico de estos trabajos, se ruega a las entidades y particulares que encuentren, caen o recuperen aves portadoras de estas u otras anillas, o que obtengan datos relacionados con los mismos, estudios, lo comuniquen a la mayor brevedad a las señas siguientes: «Sociedad Española de Ornitología», Castellana, 84 (Museo Nacional de Ciencias Naturales), Madrid.

Toda comunicación será amablemente contestada.

UN NUEVO PREMIO LITERARIO: 30.000 PESETAS PARA CUENTOS

Barcelona.-Atención a esta crónica, amigo lector, si es usted español dado a las letras y aspira a hacerse con un premio literario, para ver su nombre y su fotografía en los periódicos...

Barcelona.-Atención a esta crónica, amigo lector, si es usted español dado a las letras y aspira a hacerse con un premio literario, para ver su nombre y su fotografía en los periódicos...

Barcelona.-Atención a esta crónica, amigo lector, si es usted español dado a las letras y aspira a hacerse con un premio literario, para ver su nombre y su fotografía en los periódicos...

# Rusia no está dispuesta a enviar ningún hombre al espacio a bordo de un cohete

## Así lo declara en Londres un miembro de la embajada soviética

Londres, 7.—Rusia no está dispuesta a enviar ningún hombre al espacio a bordo de un cohete, según ha manifestado hoy un funcionario de la Embajada soviética en esta capital, ante una delegación británica de personas amantes de los aviones. La señorita Lind Al Hageby, presidenta de la organización anti-atómica y de la Oficina Humanitaria Internacional de Ginebra, informa que la declaración ha sido hecha por el primer secretario, Modin. La delegación acudió a la Embajada para protestar por el hecho de que los rusos están preparando 276 cohetes, especialmente adiestrados, para ser lanzados al espacio.—Efe.

# LA COMISION RUSA NO SABE NADA DEL LANZAMIENTO DEL COHETE

Paris, 7.—La comisión rusa para el Año Geofísico Internacional ha informado a la organización científica y cultural de las Naciones Unidas que no sabía nada sobre el lanzamiento de un cohete llevando a bordo un hombre.—Efe.

**PARA REDUCIR LOS CASOS DE EMBRIAGUEZ EN RUSIA**

Estocolmo, 7.—El Gobierno sueco ha prohibido la venta de vodka en los bares de las estaciones de ferrocarril con el fin de reducir los casos de embriaguez. El decreto, que ha entrado en vigor hoy, dice que en el futuro sólo se autorizará la venta de licor fuerte en los restaurantes de ferrocarril que sirvan a viajeros que recorran grandes distancias. Esta disposición sigue a otra de la pasada semana, por la que se aumentó el precio del vino y del vodka, también con el fin de reducir su consumo.—Efe.

# OBLIGAN A ATERRIJAR EN ALBANIA A UN AVION NORTEAMERICANO

Bonn, 7.—Un avión a reacción norteamericano ha sido obligado a aterrizar en Albania, según un despacho de radio Tirana. El aterrizaje se llevó a cabo en la zona de Berat a unos 50 kilómetros

# MUERTO EN ACCIDENTE DE MOTO

Puertollano (Ciudad Real), 7.—Procedente de Almodóvar del Campo, regresaba a esta ciudad, conduciendo su moto, el funcionario del Ayuntamiento, Alfonso Navarro Gómez, de 36 años. Perdió la dirección, al parecer deslumbrado por los focos de un turismo que marchaba en dirección contraria y fue a estrellarse contra él. A consecuencia del encontronazo resultó con gravísimas heridas en el pecho y vientre, de resultados de las cuales falleció a los pocos instantes de ingresar en el Hospital del Seguro de Enfermedades.—Cifra.

# HERIDA POR UNA BICICLETA

Córdoba, 7.—La anciana Rosa López Gracia, de 68 años, fué asistida en la Casa de Socorro de lesiones en la pierna izquierda que avarias en su bicicleta. Esta anciana en su juventud, fué la modelo de Julio Romero de Torres para su famoso cuadro «La musa gitana».—Cifra.

# TEMPORAL EN EL CANTABRICO

San Sebastián, 7.—Millas dentro del litoral guipuzcoano reina un fuerte temporal. Las olas son de gran altura y obligan a los barcos de pequeño tonelaje a colocarse a la «capa» o refugiarse en el puerto más próximo. Hoy, frente a las costas de Irún, sufrió un accidente el mercante «Magdalena» que, por radio, solicitó auxilio, siéndole prestado por el también mercante de Santander «Blanca Fe», que lo remolcó, sin novedad, hasta Guetaria, donde el primero prosede a la reparación de averías en sus máquinas. El temporal ha dejado también sentir sus efectos en la costa, donde algunas líneas del tendido eléctrico han sufrido averías.—Cifra.

# ACCIDENTE DE CIRCULACION

Madrid, 7.—Veinte personas resultaron heridas, cinco de ellas de pronóstico grave y el resto leves, al precipitarse el autobús M-78.639 conducido por Ramón Coatro Enrique, de 25 años, contra otro que estaba parado matrícula M-50.410. El accidente ocurrió en la calle del General Ricardo, frente al número 48 por salirse una rueda al primer vehículo, y perder la dirección. En la colisión resultaron

# NO-DO DE SUCEOS

gravemente heridos, Joaquina Navarro Tamargo, de 65 años, con domicilio en Martín de los Heros, 38; Antonio de Egean, que vive en Jesús Obispo, 26; Pablo Hernández, Manuel Rodríguez e Ignacio Zamora Rosado, con domicilio estos tres últimos en la colonia del Pan Bendito. Los otros cinco viajeros sufrieron lesiones leves. Todos fueron asistidos en la Casa de Socorro de la misma calle del General Ricardo, y posteriormente algunos de ellos en el Hospital General.—Cifra.

# LOCO IRASCIBLE

Madrid, 7.—Faustino Morales que tiene perturbadas sus facultades mentales, amenazó a su esposa y a su hija diciéndoles que iba a matarlas. Asustadas, la primera llamó a la Comisaría, de donde se pasó aviso a la Casa de Socorro. De allí salió un médico para asistir al enfermo, pero éste, armado con un cuchillo de cocina, atacó al facultativo que fué defendido por el chófer del vehículo, quien recibió dos cuchilladas de pronóstico leve. Entre la familia del demente, el chófer y el médico, intentaron reducirlo, pero Faustino se escapó por la escalera sin zapatos y se encuentra ahora vagando por las calles de Madrid, sin haber sido localizado todavía.—Cifra.

# REBAJAN LA PENA

Madrid, 7.—Ante el Tribunal Supremo se ha visto el recurso de casación interpuesto contra la sentencia de la Audiencia de La Coruña, por la que se estimó la comisión de un delito de homicidio por Juan Antonio Franco García, en la persona de su tío Jesús García Pita, con el fin de evitación de arrepentimiento de prescripción espontánea. El hecho ocurrió en un lugar del Municipio de San Saturnino, producido a consecuencia de una discusión mantenida entre tío y sobrino, por acusar el primero a sus parientes de la desaparición de quince mil pesetas en una maleta de su propiedad. La muerte se produjo al descargar Juan Antonio un fuerte golpe con un hierro sobre la región frontal de su tío. La falta cometida por el acusado a los dos años y un día de prisión menor, así como el pago de cien mil pesetas de indemnización a los herederos de la víctima.

El Supremo ha aceptado algunos de los motivos del recurso. Rechaza el primero por que los alegados documentos auténticos, lejos de demostrar el error del juzgador, confirman su acierto. La existencia de legítima defensa tampoco es aceptada. Considera, sin embargo, la sala, que es cierto que el propósito de Juan Antonio al dirigirse a casa de su pariente era el de pedir una explicación pacífica sobre la imputación que se le hacía de que desapareciera el dinero, y al coger el hierro y golpear a Jesús —sigue el Tribunal— es evidente que el resultado excedió de la finalidad del acto, por lo que desahució el hecho. Al apreciar además de la anterior, admitida, la atenuante de falta de intención de causar un mal de la gravedad del producido, la pena se reduce a dos años y un día de prisión.—Cifra.

# EL GAMBERRISMO EN LA CARRETERA

Jerez de la Frontera, 8.—Una joven que circulaba sola por la carretera de Corte, fué molestada groseramente por unos gamberros,

# BOLSA FINANZAS

llegando uno de ellos a romperle el vestido. A los gritos de la muchacha, acudieron varias personas que redujeron a los gamberros. Uno de ellos simuló un ataque de histerismo, según se comprobó luego en la Casa de Socorro, donde fué llevado por la Guardia Municipal. Los autores de la agresión, al parecer, habían almorzado en un colmado y luego estuvieron bebiendo en una venta de la carretera de Corte. Quedó detenido en los calabozos de la Comisaría de Policía, Ricardo Cano Herrera, domiciliado en la calle Juan de Torres. De momento se desconocen los nombres de los que le acompañaban.—Cifra.

# LOS GAMBERROS A LA CARCEL

Jerez de la Frontera, 8.—Los autores de la incalificable agresión a una joven, por cierto, casada, registrada en la carretera de Corte, son: Lorenzo Pios Soto, de 26 años, soltero, domiciliado en la calle Guardias número 4; Ricardo Cano Herrera, de 26 años, casado, con domicilio en Juan de Torres, 5 y Luciano Rodríguez Arenas, de 40 años, casado, que vive en Angel Mayo, 25.

# BOLSA FINANZAS

Cotizaciones de los mercados de valores e impresiones de la jornada facilitadas por el BANCO DE BILBAO y la AGENCIA CIFRA correspondiente al día 8 de Enero de 1958

# BOLSA DE MADRID

Madrid, 8.—La Bolsa ha dado hoy un viraje, saliendo papel, sin duda para aprovechar de los beneficios de días anteriores, en vista de que el cierre de ayer quedaba ya con limitación de mejoras en la mayoría de los valores. Con excepción de algunos Bancos privados, la línea de esta mañana, en lo que a operaciones se refiere, ha sido en baja, destacando Saitos del Sil y Urbanizadora Metro, con diez enteros; Explosivos con 11; Urbis con 12; Iberduero con 13; Banco de Crédito Industrial con 14; Hidroeléctrica Española, España de Petróleo y Sniace, con quince; Ponferrada, con 25 y Aguilá con 30. Las mejoras, únicamente afectan al Banco Hispano Americano, con dos enteros; Banco Central con siete y Banco Español de Crédito, con diez.

**BANCOS:** España, 681.—Crédito Industrial, 226.—Exterior, 445.—Central, 630.—Banesto, 775.—Hispano, 600.—Rural, 326.—Popular, 485.

**ELECTRICAS:** H Española, 300.—H. Cantábrico, 208.—Nansa, 180.—SIL, 145.—Sevillana, 178.—Madridlea, 233.—FECSA, 261.—Fecosa, 235.—Leonesas, 218.—Chorro, 1725.—Reunidas Zaragoza, 159.

**SIDEROMETALURGICAS:** Auxiliador FF. CC., 534.—Manufacturas Metálicas M. I., 200.—Seat, 200.—Fasa, 332.

**MINERAS:** Duro-Felguera, 390.—Rif, 715.—Guindos, 276.—Ponferrada, 845.

**QUIMICAS:** Explosivos, 388.—Petróleos, 755.—Hidro-Nitro, 204.

**CONSTRUCCIONES E INMOBILIARIAS:** Dragados y Construcción

# BOLSA DE BILBAO

Bilbao, 8.—La sesión de Bolsa de hoy ha presentado una contratación de tendencia floja y de gran nerviosismo, pues salvo la firmeza de los valores bancarios, que han reafirmado su curso de mejoras, se han producido corrientes de flojedad, las cuales, comenzando por las eléctricas, han tenido variadas expresiones en los restantes grupos, habiéndose, apreciado mejoras de 42 enteros en Ponferrada, al atemperarse al cambio de Madrid; 20 en Banesto; 10 en Bancobio; 7 en Centrales y 5 en Resineras. Los descensos más importantes han sido: 14 en Española; 10 en Iberduero y Basconia; 9 Saitos del Sil; 7 Sniace y Telefónicas; 6 Viesgo; y 5 Babcock, Fefasa, Sisa y Nisa, resultando una sesión desapacible, en general, sin reacción sensible alguna en los momentos del cierre.—Cifra.

**BANCOS:** Banco de Bilbao, 875.—Banco de Vizcaya, 768.—Santander, 2.700.—Naviera Bilbao, 1.400.

**QUIMICAS:** Papelera Española, 565.—Siga, 140.—Resinera, 200.—Nicas, 250.

**VAHIAS:** Vascongados, 142.

**SIDEROMETALURGICAS:** Altos Hornos, 290.—Babcock Wilcox, 605.—Basconia, 900.—Euzkalduna, 3375.—Santa Bárbara, 225.

**ELECTRICAS:** Iberduero ordinaria, 304.—Idem nuevas, 287.—Viesgo, 225.—R. Zaragoza, 180.

# BANCO DE BILBAO

Banca. — Operaciones de Bolsa. — Pago de negociables de trigo Mayor Pral. 113. — PALENCIA

# BANCO DE SANTANDE

Un abogado y un técnico agrícola a su servicio, suscribiéndose a MIES, Revista mensual. Suscripción: 36 pesetas al año. Apartado, 15. Palencia.

# Cómo terminó el año bursátil 1957

Resumen de la Bolsa de Madrid en Diciembre pasado

Y llegó la tan anhelada reacción favorable. Ello no fué sin tanteos de espera y alforja durante las dos primeras semanas, pero se alcanzó el momento mejor que ya advertíamos en la crónica de noviembre ofrecida al mercado, pudo apreciarse un afán «recomprador» en muchos de los asiduos parroquianos.

¿Motivos de esa mejoría en el curso bursátil? Hay que atribuirlos a la concurrencia de varios factores. Por un lado, la reforma fiscal que había sido presentada a las Cortes, una vez analizada, se ha visto que no era, ni mucho menos, tan rigurosa como se había hecho temer, y además, conforme se aproximaba el final de la discusión de ella, en la Comisión correspondiente, dilucidaba algunos rasgos, se elevaban los límites de las exenciones, se atenuaba en cierto modo el ritmo de la corrección de tarifas en sentido alcista, etc.; el presupuesto en sí, era una impresión más real de lo que tiene que ser; el sentido de las innovaciones y reformas de esa ley se estima como merced de aplauso; y la baja que habían experimentado los valores de renta variable durante nueve meses consecutivos, con sólo cortísimos períodos de excepción, estaba elevando el rendimiento líquido de gran número de aquellos en proporciones que los hacían verdaderamente atractivos. Por otra parte, y en lo que puede tener de influencia secundaria, la situación internacional, con la reunión en París del Consejo de la NATO y la visita del secretario de Asuntos Exteriores de Estados Unidos, señor Foster Dulles al Generalísimo Franco, han dejado suficientemente determinadas preocupaciones de aquella esfera, restando tan sólo, como caso desagradable el chispazo nacionalista marroquí en la zona de Ifni.

Lo cierto es que el mercado bursátil, con la única excepción, hasta pocos días antes de terminar el mes, de las acciones bancarias, empezaba a rehacerse, con clara solidez. El negocio ha seguido siendo corto, pero ahora por falta de papel, pues éste, a la vista de la curva de las cotizaciones, prefiere esperar a que el alza se consolide y puede obtener cambios todavía, más elevados. Eso a pesar de que persisten las ampliaciones de capital, la afluencia de dinero, otros más, por el cierre de la bolsa, se venían produciendo en los cambios de acciones, sobre todo en las bancarias.

AGINARCO

Deléitese con un buen libro Pida las últimas novedades a

L. G. DIARIO - DIA Mayor, 147 - PALENCIA

# La vida en la Región

## Dos nuevos focos de termitas han sido descubiertos en Segovia

## Tres atletas saimantinos los mejores deportistas del año en la capital charra BURGOS

**NUEVA REINA DE LA PRENSA.** Ante la próxima celebración de la festividad de San Francisco de Sales, Patron de los periodistas, la Asociación de la Prensa burgalesa, ha iniciado los preparativos para los actos que, como todos los años, organiza con tal motivo. El primero de todos ellos ha sido el de la elección de la «Reina de la Prensa 1958» y su corte de honor que presidirán cuantas fiestas lleven el sello de la entidad que agrupa a los profesionales de la Prensa local.

Preside este conjunto de encantadoras muchachas la Reina, señorita Rocio Moreno López-Dóriga, integrando su corte las señoritas Marivi Antas, María Carmen Camarero, María José Delgado y Carmen López-Gómez.

La proclamación de la nueva Reina y su Corte, tendrá lugar en una brillante fiesta nocturna de sociedad, prevista en principio para el próximo día 25, a la que asistirá la Reina del pasado año María Isabel Vives.

# anuncios por palabras

**Alquileres**

SEÑORA, su trabajo de lavado de ropa, reficé, méndale el alquiler de una lavadora de «Establecimiento Gonzalv» Mayor, 182. Llame al teléfono 2907 y contrate una iguala por una pequeña cantidad mensual. Consulten.

**Automóviles**

FOR AJUDICACION coche nuevo, vendo Morris 83 H. P., bien de todo, precio interesante, y moto Iso-Moto. Teléfono 2332. Palencia.

**Compras**

BOTELLAS vacías, compra Olegario Fernández.

COMPRAZOS camioneta Fiat, 3.000 kilos, buen estado. Informes «Patria», Glorieta General Peron, número 2.

**Fincas**

SE VENDEN por traslado de residencia dos locales muy amplios en Baruelo, propio para negocios, uno en la Estación del Norte, con almacén y dos muelles para carga. Razón, F. Maestro, República Argentina, número 1, primero. Palencia.

**Ganados y aves**

HARINA de huesos 28,37% proteínas. Inmejorable. Establecimientos Heracio Domínguez. Palencia.

CERDOS destete, legítimos York. Plaza Cime Otero, 10.

VENDO par de vacas labor o carne. Finca Castrejillo de la Olma. Arturo Seco.

VENDO cerdo 150 kilos, superior. Lucas Infante. Paredes de Nava.

VENDO 20 ovejas jóvenes, próximas parir. Tratar, Herminio Elena. Iglesia Rubia (Burgos).

VENDO caballo y yegua con rastra, mula siete años. Luciano Rebollar. Villalobón.

VENDO mula entre tres, de ocho dedos con 8-9 y 3 años. Sr. Camina. Fuentes de Valdepero.

SE VENDEN dos vacas señoras lecheras, dos jatos de diez y seis meses. Calle Santiago. Agustín Salvagor.

VENDO novilla holandesa segundo parto, con choto y dando abundante leche. Calzada los Molinos. Pedro Villalba.

**Maquinaria y Reparaciones**

BISURCOS de formones y rejas. Arados brabant, gradas de púas y balistas. Rodillos, rastras, repuestos para todo clase de arados. Almacenes Ortega y Ortiz de Zárate. Bertrugete, 12.

GRUPOS para riego y usos domésticos. bombas varios sistemas, válvulas de compuerta. Sobrinos de Fidel Diego, S. R. C. Palencia.

SEMBRADORAS diferentes tipos importación y nacionales, cubresiembras, arados, cultivadores tractor y mulas y maquinaria agrícola en general. Tejada y Cia, S. L. Palencia.

ARROBADERAS, rodillos, picadoras y sembradoras de remolacha, rastras, gradas, desgranadoras de maíz, básculas, carretillas, tomanas, motores y bombas. Precios interesantes. Almacenes Pinacho.

NEUMATICOS, correas de ventilador, correas trapezoidales. Navamuel. Casado del Alisal. E. Teléfono 1937.

MAQUINARIA agrícola, arados, aperos diversos, remolques, tractores «Lanza». Félix del Paso.

MAQUINAS punto patentadas, menor motor, procedimiento italiano, hacen dibujos (Jacquards) Façon Metier. Rematadora tres hilos. Facilidades. Imperio. Monterá, 32. Madrid.

SE VENDE máquina guillotina. Rizgazueta, 17, segundo. Palencia.

**Pérdidas**

PERDIDA maleta con varios objetos, carretera Salinas de Pisnerga-Aguilar-Palencia. Celerino Gama. Salinas de Pisnerga.

PERDIDA maleta, trayecto estación Dipesa, Puente la Salud, Carretera Villamuriel. Entregar Comisaría de Policía.

**Prestamos**

HIPOTECAS sobre fincas rústicas, urbanas, interés 4,5. Tramitación rápida. Absoluta reserva. Prisión. Montero Calvo, 22. Valladolid.

**Trabajo**

SE NECESITA dependienta de mercadería, buenos informes. Razón Droguería El Corcho.

NECESITO obrero agrícola dando casa, en Amayuelas de Abajo. Santiaago García.

TRACTORISTA necesito vivir finca siete kilómetros Palencia. Becerro de Bengoa, 16.

NECESITASE sirvienta. Valentín Calderín, 6, primero.

NECESITO obrero agrícola preferible con hijo mayor, dando casa, luz y lumbre. Informes esta Administración.

IMPORTANTE Compañía Seguros Enterramiento nombrará subdelegados. Empleados en capital y pueblos importantes donde no esté representada, preferibles profesionales y comerciantes que vendan por su cuenta a plazos. Escribid con detalles. Apartado, 970. VALENCIA.

CHOFER se ofrece, carnet primera. Informes, Escobar. Onésimo Redondo, 7. Palencia.

SE NECESITA obrero agrícola. Mayor Principal, 158, primero, izquierda.

NECESITO obrero agrícola mantenimiento. Estrada, 17.

SE NECESITA niñera sólo mañanas. Martín Calleja, 39, primero.

VACANTE plaza guarda de ganado mayor, necesarias dos personas. Tratar, Junta Ganaderos. Renedo de Valdavia.

SE HALLA vacante la plaza de maestro herrero con iguala. La Serna. El jefe de la Hermandad.

SE NECESITA asistente en Mayor Principal, 33, segundo izquierda.

**Traspasos**

SE TRASPASA Bar Cantábrico, facilidades de pago. Informes, en el mismo.

**Varios**

«LA HORTENSIA». Mosaicos, azulejos, yeso, cemento blanco y gris, granito de mármol.

BUENOS precios en trapo, papel y hierro. Chatarrería Angeles. Carretera La Julia. Junto a los Maristas. Teléfono 2552.

TUBOS cemento, gres y fibro-cemento, precios interesantísimos. Materiales de Construcción, Pastor. Palencia.

GANADEROS: Siempre hay existencias de venos, almortas y maíz en el almacén de Cereales de Benigno Martín. Avenida M. Rivera, 5. Palencia.

LAVADORAS, aspiradores, escobas de esponja. Todos los artículos de uso doméstico. Ferreteria Isasmendi. Madrid.

CEMENTOS, yesos, azulejos, tuberías. Materiales Arranz. (Frente Crocero).

GANADEROS: Paja lentejas, trigo, paja, en Amayuelas de Abajo. 5. GANADEROS: Disponemos existencias de almortas, yerbas, habas y paja lentejas. Sobrinos Francisco Pajo. Ricardo Cortes, 5.

POR AUSENCIA vendo herramienta de fragua, con soldadura autógena. Tratar, Mariano Saldaña. Villamuriel (Palencia).

CARAMELOS... sí, pero que sean Dito.

**Vehículos**

VENDO moto «Guzzi Hispania», 65, toda prueba. Tratar, Pedro Gil Calet. Carrión de los Condes.

CARRO varas en buen uso, vende José Estebanez. Amusco.

**Ventas**

VENDO cerámica completa en Salamanca. Facilidades. Sr. Valles. Avenida Valladolid, 20.

CARPINTEROS, ebanistas. Se vende chapa nogal al detall. Manuel Rivera, 17.

SE VENDE corta de roble. Dehesa de Matanza de Abajo. Tratar con Luciano Salamanca.

SE VENDE comedidor. Angelinas, 3, segundo, letra A.

VENDO comedidor en buen uso. Informes San Juan de Dios, 1, cuarto.

INCUBADORAS P. H. se venden dos como nuevas, batatas. Finca Los Llanos. Alar-San Quirce.

VENDO 10.000 kilos remolacha forrajera. David Quijano. Villaturde.

POR VIAJE vendo mis muebles seminuevos, facilidades de pago. Modesto Lafuente 18, sexto, izquierda.

# Madrid al día

## Las compras de los Magos suponen mil quinientos millones de pesetas

### Ha muerto el primer guardia de la circulación que se vió en España

### La caridad para los enfermos pobres va por parroquias

Madrid.—(Crónica de Argos), especial para nuestro diario. Prohibida la reproducción.

Después de han hecho su Agosto, los grandes almacenes anuncian sus sensacionales liquidaciones. Pero, ¿es que aún queda dinero en los bolsillos de los madrileños? Todo hace suponer que sí, a pesar de la tan cacareada «cuesta de Enero», pues, cuando el comercio se lanza a las «quemadas», los «post-balances», las «realizaciones de existencias», los «saldos por fin de temporada», etc., es porque ha visto la posibilidad de estrujar hasta las últimas gotas las carteras y monederos.

¿Qué gran benefactor sería si estas rebajas las hubiera hecho antes de las grandes ventas, de las extraordinarias, de las de Navidad a Reyes? Porque, ¿saben ustedes en cuánto se calcula el importe de las compras que realizaron los Magos para cumplir, no sólo con los tradicionales juguetes para los niños, sino también los obligados regalos para los mayores? Pues, nada menos que en mil quinientos millones de pesetas, que han ingresado en las cajas registradoras del comercio madrileño. El gerente de unos grandes almacenes ha declarado que en estos últimos días, el volumen de ventas en sus establecimientos ascendía al millón diario.

Son fechas en las que está prescrita la palabra «ahorro». Son días de optimismo en los que preferentemente se piensa en satisfacciones gastronómicas y en mostrarse obsequiosos con la familia y con los amigos, con los que nos sirven y con los que nos dispensan favores. Pero está visto que hay muchas personas que dominan estos impulsos, que cumplen prudentes con las excepcionales liquidaciones de Enero, a fin de calzar y vestir por menos dinero, aunque nunca será poco, a los chicos y a los que dejan de serlo.

La primicia es un grado hasta en los puestos más humildes. Madrid ha perdido al que fue su primer guardia de la circulación, al nombre de Carlos Mostachos que, cuando en la calle de Alcalá empezó a tocar el silbato, a fin de regular el tránsito, la gente, burlona, lo tomaba a guasa y gritaba: «Penalty! Penalty!». Parece que se hubiera perdido, con la muerte del primer agente municipal del tráfico, un retazo del Madrid de principios de siglo, un Madrid tan inmediato y que nos parece ya tan lejano.

Se llamaba Julio Collado, tenía ya setenta y cuatro años. Su vida transcurrió en la calle. Lo que sus ojos vieron, relatado en una película, pudiera haber sido la historia de medio siglo de la vida madrileña, una historia salpicada de anécdotas, porque el guardia Julio Collado recordaba grandes acontecimientos en lo que a veces tuvo una pequeña participación, como aquel día que comió con el general Primo de Rivera, cuando detuvo un coche sin saber que era el del Príncipe de Asturias. A punto estuvo de hacer realmente una película y, si no la hizo, fue porque le exigían un gran sacrificio: cortarse sus largos bigotes. «Si me da un millón de pesetas, me los corto». Pero a Juan de Orduña le pareció demasiado caro.

Por estas calles de Madrid, especialmente en las plazas soleadas y en los bancos de los parques públicos, puede verse a muchos ancianos que son fracciones de un Madrid que desaparece, no sabemos si para bien o para mal, pero que tiene para ellos evocaciones y nostalgias de tiempos más tranquilos, más sencillos y más amables, que este torbellino moderno. Y tienen muchas cosas que contar, de la vida y de ellos mismos. El guardia Julio Collado tenía también «sus cosas»: en la cartera, las fotografías de las mujeres que sucesivamente habían sido sus esposas; en la mente, el recuerdo de la vida del Madrid de sus tiempos, y de su propia vida, que era un retazo del Madrid que desaparece.

Venimos haciendo, en estas crónicas, balance de las distintas actividades del fincado año de 1957. Merece un puesto, en estas contadas líneas, la labor de asistencia que las parroquias han dispensado a sus feligreses enfermos y necesitados. Cada uno tiene su propio dispensario parroquial para atender las más apremiantes necesidades. Naturalmente, estas son mayores en los sectores más humildes, que es precisamente también donde cuentan con menos ayudas de sus propios parroquianos. Por eso es más meritoria su labor de caridad cristiana, que puede decirse que va por parroquias. En una del suburbio, de San Diego, por ejemplo, en el Puente de Vallecas, ha prestado, en el pasado año, unos sesenta mil ser-

# Mediación de Francia entre Estados Unidos y Albania

## Sobre un avión norteamericano retenido en el país comunista

París, 8.—El Gobierno de los Estados Unidos ha solicitado oficialmente al francés que investigue los informes en que se da cuenta de que el desaparecido avión norteamericano T-13 a reacción, está retenido en la comunista Albania, y en caso de ser cierto que obtenga la devolución del aparato y la puesta en libertad del piloto. El Gobierno francés ha aceptado inmediatamente el encargo.

Un portavoz de la embajada norteamericana en París ha declarado que la petición fue entregada esta mañana. Francia es la única potencia importante occidental que tiene representación en Albania. Sin embargo, funcionarios de la citada embajada declaran que todavía están esperando la confirmación de que el avión obligado a aterrizar en Albania sea realmente el T-13 de las fuerzas aéreas que ha desaparecido lo cual se espera del Ministerio de Asuntos Exteriores francés, cuya legación en Tirana lleva a cabo toda clase de relaciones entre Albania y las naciones occidentales.

El avión norteamericano en cuestión desapareció el 23 de diciembre cuando efectuaba vuelo desde Chateauroux (Francia), hasta Nápoles, en Italia, y según los funcionarios de las fuerzas aéreas norteamericanas, es casi seguro que fuera obligado a aterrizar al sobrevolar Albania.

## INVESTIGACION SOBRE UN ATERIZAJE FORZOSO EN SUELO ALBANESE

París, 8.—El ministro francés de Asuntos Exteriores ha manifestado que ha enviado la solicitud norteamericana.

rica para que se investigue el caso del avión estadounidense obligado a aterrizar en suelo albanés por aviones cazas rusos a su ministro en el estado comunista. Añadió el Ministerio por medio de un portavoz que esperaba de un momento a otro una respuesta.

## Se anuncia un importante discurso del Papa Pío XII

### Lo dirigirá mañana jueves

Ciudad del Vaticano, 7.—El Padre Santo iniciará el jueves próximo una serie de audiencias con una alocución a aristócratas romanos. En fuentes vaticanas se predice que el discurso será de considerable importancia.

Miembros de trescientas familias de la nobleza pontificia asistirán a la audiencia anual y el príncipe Colonna expresará al Papa la felicitación de año nuevo. Con la princesa Orsini, el príncipe alterna en esta tarea cada año bajo un sistema de rotación establecido en el siglo XVII para acabar con la perenne rivalidad entre las dos familias, que una vez combatió por el dominio de los estados pontificios. Por otra parte, se ha anunciado que el Papa ha recibido mensajes de Navidad y felicitaciones de año nuevo del presidente Eisenhower y jefes de Estado y otras personalidades de España, Italia, Francia, Alemania, Bélgica, Suecia y otras naciones europeas. También recibió mensajes de personalidades de la Argentina, Perú, Egipto, Irán, Siria, Kuwait, Japón y Vietnam así como de organismos civiles y cuerpos eclesiásticos.—Efe.

Una de las estampas más prodigadas en las revistas inglesas es la de la reina, con la brida de algún caballo en sus manos. Y cerca de ella sus dos príncipes, mientras que el Duque de Edimburgo brilla por su ausencia. A este le gusta más el polo, que las carreras; en aquellas es campeón de Inglaterra.

Solo hay una persona, que pueda rivalizar con la reina en materia de

# UNA EXTRAÑA PIEZA CAE EN EL JAPON

## Se cree que perteneció a un cohete ruso o a un «sputnik»

Tokio, 8.—Una extraña pieza que se cree perteneció a un cohete ruso o a un «Sputnik» ha caído hoy cerca de la granja cerca de Asakimachi, ciudad del Norte del Japón, según ha comunicado hoy el Ministerio de Defensa japonés.—Efe.

## SE TRATA DE UNA «RADIOSONDA»

Tokio, 8.—En relación con la pieza de un cohete o «Sputnik» ruso encontrada en el Japón, un portavoz del Ministerio de Defensa japonés dijo:

## Temporal en el Cantábrico

### Los pesqueros no pudieron salir al mar

Bilbao, 8.—El fuerte temporal reinante estos días en el Cantábrico, obligó a varias parejas de arrastre a entrar en tierra, algunas de ellas con bastante pescado a bordo. Otras tuvieron que demorar sus salidas. Únicamente, algún pesquero de Bermeo intentó salir tras el besugo, pero hubieron de regresar a puerto, ante el mal estado del mar, sin haber podido siquiera tirar las redes y, una vez en puerto, reforzaron amarras ante posibles accidentes ocasionados por la resaca.

## PROTESTA DEL MINISTERIO DE ASUNTOS MARROQUÍ CONTRA FRANCIA

Rabat, 8.—El Ministerio de Asuntos Exteriores marroquí, ha dirigido a Francia una enérgica protesta contra los atentados de que son objeto los súbditos marroquíes que viven en el país galo.

Informa el Ministerio, que un marroquí fue muerto el mes de septiembre último; dos, el 24 de diciembre; otros dos el 28 del mismo mes y otro muerto y dos heridos fueron las víctimas de un atentado cometido el pasado domingo en los suburbios de París.—Efe.

# Nuestras crónicas del extranjero

## La primera propietaria del reino

### S. G. M. británica ha ganado este año más de siete millones de pesetas en carreras

Londres.—(Crónica C. A. M., especial para nuestro diario).

La mejor carta hipica inglesa es sin duda alguna Isabel II de Inglaterra. En 1954 ganó cerca de cinco millones de pesetas y tres años más tarde, ya ya por los siete millones largos. Cuando un caballo, o tres años más tarde, Isabel II, se descubre respetuosos; para ellos es aún más digna de respeto que aquel abuelo suyo Eduardo VII, que tuvo también las primeras cuadras de toda Inglaterra.

Cuando la Reina despierta, la presentan siempre en los días de carreras las listas de caballos favoritos de la fortuna. Conoce los mejores caballos de nuestros tiempos y sabe de caballos lo que la mejor enciclopedia, tiene además un tino especial para descubrir la calidad y nobleza de estos nobles brutos. Con 32 caballos de primera categoría lleva obteniendo lo que otros, como Boussac, por ejemplo, que tiene 80 de la misma categoría no consigue jamás.

Isabel II dirige sus cuadras lo mismo que un general sus ejércitos. A principios de la temporada, todos los años se reúne con su administrador y su entrenador. Y entonces se discute y acepta el plan general.

Todos los días se le pasa el parte de sus cuadras, y ella hace anotaciones principales para su gobierno. Analiza con todo cuidado las carreras de caballos, a que asiste y durante sus horas de placer lee el «studbook»; en cuanto a la prensa, la reina lee igualmente con singular atención la sección de carreras y guarda en su memoria atentamente cuanto cree digno de valor.

Una cuadra es ciertamente un lujo muy costoso, pero no para ella; no en vano es la hija del rey-granjero, que era su padre. Posee la corona inglesa grandes propiedades con pastos estupendos y allí tiene reunidos sus mejores caballos, a los que ella visita con toda su familia.

Una de las estampas más prodigadas en las revistas inglesas es la de la reina, con la brida de algún caballo en sus manos. Y cerca de ella sus dos príncipes, mientras que el Duque de Edimburgo brilla por su ausencia. A este le gusta más el polo, que las carreras; en aquellas es campeón de Inglaterra.

Solo hay una persona, que pueda rivalizar con la reina en materia de

## Se suprimen los cortes de energía eléctrica en la Región Centro

### Nota de la Dirección Técnica del Ministerio de Industria

Madrid, 8.—La Dirección Técnica Especial del Ministerio de Industria, ha facilitado la siguiente nota:

«Como consecuencia de la subida de la temperatura, se ha producido un deshielo en la cuenca del noroeste del país, que ha dado origen a un aumento en el caudal de algunos ríos. Este aumento, aunque no constituye la solución definitiva de los embalses, permite, sin embargo, suspender provisionalmente los cortes de corriente en la región Centro, para aprovechar la producción de algunas centrales que vienen a incrementar actualmente en funcionamiento. En consecuencia, a medida que vaya modificándose la situación general de la producción, se fijará un nuevo régimen en el suministro eléctrico, ajustado a las dificultades de cada momento.»

«Como entrenadores tiene dos caballistas, que pasan por los mejores del Reino Unido. Uno de ellos es el capitán Boyd Rochfort, antiguo alumno de Ein y un gran señor en toda Inglaterra y otro, Noel Morris, que este año quedó campeón de todos los entrenadores ingleses.»

Los jockeys, que montan estos caballos son uno el joven Carr y el famoso Lyster Pigott, que está con la reina desde que tenía 18 años de edad. La misma reina monta maravillosamente; de ahí su afición al caballo. Hizo su aparición en un aeródromo en 1945.

No todos los ingleses ven con buenos ojos esa afición de la reina a las carreras — se la censura en alta voz de todas las formas. Sin embargo, ella sigue incansable su camino y no va a atrás.

Hace unos años, el presidente de la iglesia metodista de Manchester, el Dr. Donald Supper, declaró en público:

«A toda Inglaterra le agradaría que la reina de Inglaterra no volviese a pisar por los campos de carreras; así sola ya lo peor de todo el Reino. La nación está disgustada, resentida con ese afán de la reina por las carreras y por el juego.»

Las críticas siguen sobre todo entre los presbiteros escoceses, que la censuran con pasión lo mismo que viejos gallegos. Pero ella sigue respaldando las carreras del Reino con su responsabilidad.

LOPEC MACMILLAN

## GARRAS ASTRAKAN Y ASTRAKAN DE IMPORTACION PELETERIA INES VALLADOLID

## Audiencia civil de S. E. el Jefe del Estado

Madrid, 8.—S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en audiencia civil en el Palacio de El Pardo, a los siguientes señores:

Comisión del Ayuntamiento de Vinaroz, presidida por el gobernador civil de Castellón y acompañada por el ministro de la Gobernación, don Camilo Alonso Vega.

Comisión del Servicio Nacional del Trigo, presidida por el Delegado nacional y acompañada por el ministro de Agricultura, don Cirilo Cánovas García.

Comisión de la Mutualidad Laboral de Panadería, presidida por don Francisco Javier Ruiz de Ojeda, director general de Previsión.

Lord Tedder, mariscal del Aire inglés, acompañado del Duque de Priego de Rivera, embajador de España en Londres.

S. A. el príncipe de Hohenlohe. Don Santiago Basanta Silva y don Antonio de Aldecoa, presidente y director gerente de Fabricación Española de Fibras Textiles Artificiales, respectivamente.

Don Antonio de Orbe y Gómez de Bustamante, fiscal de la Audiencia de Madrid.

Don Lucas María de Oriol y Urquijo. Sr. Juan Zarzo de Gea, O. F. M., miembro del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

Don Ismael Herráiz, agregado de Información a la embajada de España en Viena.

Don Javier Caldevilla, agregado de Prensa en la embajada de España en La Habana.

## Sukarno solicita apoyo de Nehru para la acción anti-holandesa de Indonesia

### El jefe del Gobierno indio se muestra algo reservado

Nueva Delhi, 8.—En círculos diplomáticos, se ha revelado que el presidente Sukarno, de Indonesia, ha solicitado del jefe del Gobierno de la India, Yauarharial Nehru, apoyo para la acción anti-holandesa de Indonesia.

Sukarno, que acaba de llegar a esta capital, se ha entrevistado ya con Nehru.

## Se crea la asesoría económica del Ministerio de la Vivienda

Madrid, 8.—Por la Presidencia del Gobierno, según Orden que hoy publica el «Boletín Oficial del Estado», se crea la Asesoría Económica del Ministerio de la Vivienda, con la misión de realizar estudios y emitir informes en los expedientes, inversiones y proyectos de transcendencia económica del departamento.

La Asesoría Económica tendrá el carácter de órgano delegado de la Oficina de Coordinación y Programación Económica, de la que dependerá técnicamente, quedando a las ordenes inmediatas del ministro y del subsecretario de la Vivienda.—Cifra.

EL SEÑOR

# DON ROMAN DE HOYOS REDONDO

Falleció en Amusco (Palencia) el día 7 de Enero de 1958

A los 78 años de edad

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su esposa doña Eutiquia de Bustos Virtus; hijas María de los Angeles, Inocencia y Felipa; hijos políticos José Luis Iglesias García, Facundo Gómez Martínez y Jesús Garrido López; hermanos Mariano, Paulino e Higinia; nietos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia,

Suplican una oración por el eterno descanso de su alma, por cuyo acto de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.

Misa de funeral, se celebró hoy miércoles, día 8.  
Iglesia Parroquial, San Pedro.